

ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Πέρασαν οι γιορτές των Χριστουγέννων, του Νέου Έτους, των Φώτων, μα δεν άφησαν τίποτα στο πέρασμά τους.

Είναι γεγονός ότι το χρόνο, κυρίαρχο ή τύρανο, τον έχουμε βάλει ρυθμιστή σε κάθε εκδήλωση της ζωής μας. Ο χρόνος σίγουρα θα φύγει, δεν είναι στάσιμος. Το ζήτημα είναι τι αφήνει. Αν τον χρησιμοποιήσουμε σωστά, θα είναι ένας χρόνος κερδισμένος. Δεν φεύγει. Θησαυρίζεται και αποταμιεύεται.

-Και έτσι ήρθε ο νέος χρόνος. Ο 18ος του 21ου αιώνα. Τον καλωδεχτήκαμε όπως συνηθίζεται, αν και στον επιλογό του περασμένου έχουν πιστωθεί, η οικονομική αστάθεια και αβεβαιότητα για το χρόνο που έρχεται.

Στις απαρχές του νέου επανέρχονται αυτόματα όσα προσδοκούσαμε και στο διμηνό που πέρασε οι προσδοκίες ότι το φώς στο τούνελ θα έρθει πιο κοντά μας, αμφισβητείται και προσθέτει νέες αμφιβολίες.

- Μετά τη σύντομη ανασκόπηση της κατάστασης, γνωστή σ' όλους μας, αλλά επιβεβλημένη, ας έρθουμε στα δικά μας.

Ο Σύνδεσμός μας μετρά, 122 χρόνια γόνιμης παρουσίας και η εφημερίδα όργανο του Συνδέσμου, συμπλήρωσε τον προηγούμενο χρόνο τα 60 χρόνια, ενώ η πρώτη φορά έκδοση εφημερίδας στη Σέριφο το 1908 συμπληρώνει το 2018, 110 χρόνια.

Ένα γεγονός που χαιρετίστηκε ιδιαίτερα κολακευτικά, εκείνα τα χρόνια. Πριν 110 χρόνια το νησί μας απέκτησε εβδομαδιαία εφημερίδα.

-Στο φύλλο της εφημερίδας μας 532/17, στα καλά νέα, είχαμε την είδηση ότι εκτός από την έγκριση της Δημοτικής Αρχής για την ταξινόμηση του αρχείου του Δήμου είχαμε και την ένταξη τριών έργων στο υπο χρηματοδότηση πρόγραμμα του Δήμου που αφορούσε το Διοικητήριο, της διαχείρισης λυμάτων (βιολογικό), της αποκατάστασης σχολικών κτηρίων και του Δημαρχείου. Και σημειώναμε «αρκεί να μην σκοντάψουν». Και σκοντάψαν. Επτά μήνες πέρασαν που έχουν δοθεί τα σχέδια και ακόμη δεν φαίνεται φώς, ενώ κάθε μέρα που περνά τα κτήρια ριμάζουν και έρχεται καλοκαίρι, με το βιολογικό σε εκκρεμότητα.

Το κτήριο του πρώην Ξενώνα στο Λιβάδι, έχει τα χάλια του. Η προσπάθεια που γίνεται τα τελευταία χρόνια να είναι ένας λειτουργικός χώρος, όπου αποδείχτηκε και τόσο χρήσιμος, ας είναι η αφορμή, ώστε να αξιοποιηθεί. Δεν έχουμε ένα πολιτιστικό χώρο. Μικρά νησιά όπως η Σχοινούσα, η Σίκιнос και άλλα έχουν ένα πνευματικό κέντρο. Εμείς;

-Στα καλά νέα. Η Δημοτική Αρχή αποφάσισε: τη συνέχιση χρηματοδότησης του έργου της ομάδας Ε.ΠΑ.ΨΥ, την κάλυψη

των εξόδων της τουριστικής επιτροπής με 5.000 και 2.500 ευρώ, για τη συμμετοχή της σε έκθεση του εξωτερικού, με σκοπό, την τουριστική προβολή του νησιού. Εγκρίθηκε, επίσης, η πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Σεριφίων για ένα διήμερο φεστιβάλ Παραδοσιακών Χωρών και Τραγουδιού το καλοκαίρι στη Σέριφο. Επίσης εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός προϋπόθεση να λειτούργησει ο Δήμος (βλέπε σελ. 7).

-Σε ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να βρίσκονται οι αρχές σχετικά με τη θαλάσσια συγκοινωνία τόσο με το λιμάνι του Πειραιά όσο και με τα γειτονικά νησιά, ιδιαίτερα στις ξαφνικές τροποποιήσεις των δρομολογίων τα οποία είναι πάντα προς το δυσμενέστερο. Να μην ξεχνάμε έρχεται καλοκαίρι.

-Κλείνοντας με τα πιο πάνω λίγα από τα πολλά που δεν γράψαμε, καλό υπόλοιπο χειμώνα και καλό Πάσχα..

Κ.Γ.

Αθήνα Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου 2018

2018 και ένα μαγικό ταξίδι στις σελίδες του βιβλίου, ταξίδι πολιτισμού, αναψυχής, μόρφωσης...Η καλύτερη επένδυση κάθε ανθρώπου βρίσκεται σε ένα βιβλίο.

Ετσι και ο ΙΑΝΟΣ σύντροφος πιστός κάθε αναγνώστη και αρωγός του, με την ευκαιρία της ανακήρυξης της Αθήνας από την UNESCO ως Παγκόσμιας Πρωτεύουσας Βιβλίου για το 2018, ξεκίνησε την Πέμπτη 1 Μαρτίου 2018, Διαγωνισμό Φωτογραφίας και Διαγωνισμό Διηγήματος. Όσοι λοιπόν θέλουν να δημιουργήσουν το δικό τους διήγημα με θέμα «Η Αθήνα και το βιβλίο» εκφραζόμενοι τα συναισθήματά τους και τις σκέψεις τους πάνω στις λευκές σελίδες, ή αν τους γοητεύουν οι σκιές και τα χρώματα μπορούν να δηλώσουν άμεσα συμμετοχή για τον αντίστοιχο διαγωνισμό.

Ο διαγωνισμός έχει διάρκεια από 1 Μαρτίου έως 30 Απριλίου, 2018. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στο site: www.ianos.gr

T.A

Νέο Δ.Σ. στην ΕΚΥΤ

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου το οποίο προήλθε από τις αρχαιεσίες της 25ης Φεβρουαρίου 2018 και συγκροτήθηκε σε σώμα στις 3 Μαρτίου 2018, έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Μαγκανιώτης Γεράσιμος-Θεόδωρος (Κιμάλος)

Α' Αντιπρόεδρος: Χωριανόπουλος Αντώνιος (Νάξος)

Β' Αντιπρόεδρος: Γκιολές Δημήτριος (Σέριφος)

Γεν. Γραμματέας: Τζιώτης Αντώνιος (Νάξος)

Ειδ. Γραμματέας: Κάλμπαρης Σπυρίδων (Νάξος)

Ταμίας: Δημητροκάλης Γεώργιος (Νάξος)

Έφορος: Κοντού Ευαγγελία (Μύκονος)

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέχτηκαν: Γελασάκη Κυριακή (Σέριφος), Καλαϊτζίδης Εμμ. (Νάξος), Ναυπλιώτης Εμμ. (Νάξος).

Ο Πρόεδρος Γεράσιμος-Θεόδωρος Μαγκανιώτης Ο Γενικός Γραμματέας Αντώνιος Τζιώτης



Από τη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου.

Στη φωτό ο Πρόεδρος Αντ. Κουζούπης, Αντ. Παπαθεοδώρα Πρόεδρος της Γεν. Συνέλευσης, η Γραμματέας Άννα Αν. Λιβανίου και στο βήμα ο Επίτιμος Πρόεδρος Μάνος Λιβάνιος.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 28/1/2018 ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΤΟΥΣ 2017

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Σεριφίων κ. Αντώνης Νικ. Κουζούπης, ευχήθηκε στα μέλη του Συνδέσμου Σεριφίων καλή χρονιά, υγεία, δύναμη. Καλωσόρισε τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και μέλος του συλλόγου μας κ. Δημήτρη Γκιολέ επίσης διαβάστηκε χαιρετισμός του αρχηγού της αντιπολίτευσης στη Σέριφο και δημοτικού συμβούλου κ. Θεοδωρή Χρυσολυρά, ο οποίος δεν μπόρεσε να παραβρεθεί.

Κατόπιν, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή, στη μνήμη των μελών και συμπατριωτών μας, που έφυγαν από τη ζωή τη χρονιά που πέρασε.

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας άρχισαν οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης. Πρόεδρος της ορίστηκε ο κ. Αντώνης Παπαθεοδώρα, μετά από εισήγηση του προέδρου του Συνδέσμου, η οποία έγινε αποδεκτή. Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης χαιρέτισε τα μέλη και παρουσίασε τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ορίζοντας και την διαδικασία που θα ακολουθηθεί. Αυτά είναι:

- 1) Απολογισμός πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου έτους 2017
- 2) Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
- 3) Επισημάνσεις Προέδρου Συνδέσμου Σεριφίων
- 4) Ανοιγμα καταλόγου ομιλητών επί των πεπραγμένων
- 5) Έγκριση πεπραγμένων
- 7) Διάφορα

Ο λόγος δόθηκε στην Γενική Γραμματέα του Συνδέσμου κ. Άννα Λιβανίου του Ανάργυρου για την ανάγνωση του Απολογισμού του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ ΑΠΟ 1/1/2017- 31/12/2017

Το χρόνο που πέρασε ο Ιστορικός μας Σύνδεσμος έκλεισε 121 χρόνια ζωής και δράσης με πολλά επιτεύγματα.

Με την κοπή της Αγιοβασιλόπιτας ξεκίνησε η νέα χρονιά για το Σύνδεσμο μας. Πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την Κυριακή 8 Ιανουαρίου 2017. Παραβρέθηκαν εκ μέρους του Δήμου Σεριφίου η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άννα Σκιαδά και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δημ. Γκιολές, ο πρώην Δήμαρχος Κιμάλου κ. Θεοδ. Μαγκανιώτης, ο πρόεδρος της ΟΣΥΜΙΚ και πρόεδρος του Συλλόγου Σικινιτών κ. Πασχάλης Συρίγος, εκπρόσωποι Κυκλαδικών συλλόγων, συντοπίτικων Συλλόγων και Σωματείων και πολλοί συμπατριώτες και φίλοι, παρά το τσουχτερό κρύο.

Την πίτα ευλόγησε ο π. Αγγελιδάκης εκ μέρους του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη μας, μεταφέροντας και τις ευχές του. Τα κάλαντα μας είπαν ο Βαγγέλης Μουστάκας με το βιολί του και ο Μάκης Κοτσίκος (Καραμελάς) με το λαούτο του. Τα δώρα για τα τρία φλουριά, που ήταν ένα κίλο σερφιώτικο μέλι για το καθένα, προσέφερε η οικογένεια του Γώργου Ρώτα, του Τάσου και της Ελένης της μελισσοκομικής επιχείρησης «family bee's». Τους ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις επαγγελματικές του δραστηριότητες. Όπως κάθε χρόνο, ο Σύνδεσμός μας βραβεύει τους αποφοιτησαντες μαθητές του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Σεριφίου, που εισάγονται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

Για την χρονιά αυτή ήταν ο Άγγελος Μονοβάσιος του Νικολάου και του ευχόμαστε καλή πρόοδο. Ευχαριστούμε τα μέλη του Δ.Σ. και τις συμπατριώτισσες και φίλες του Συνδέσμου μας, που προσέφεραν τα εδέσματα για τον πλούσιο μπουφέ μας. Με χορό και τραγούδι έληξε αυτή η όμορφη βραδιά.

Η εκλογαπολογιστική Γενική Συνέλευση πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου 2017, στα γραφεία μας. Η συμμετοχή των μελών μας, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, ήταν ικανοποιητική.

Μετά τις αρχαιεσίες προέκυψε το νέο Δ.Σ. του Συνδέσμου που αποτελείται από τους παρακάτω.

- Πρόεδρος: Κουζούπης Αντώνης
- Αν/πρόεδρος: Λιβανίου Ηρακλής
- Γ.Γ: Λιβανίου Άννα
- Ταμίας: Μακρής Ιωάννης
- Μέλη: Κουζούπη Ευαγγελία, Λιβανίου Νίκος, Μουστάκας Πέτρος, Πεφάνη-Λιβανίου Φλόρα, Φάκου-Γκιολέ Μάγδα.

Η χειμερινή αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου 2017 σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Ελπίς. Οι μονάδες αίματος που δόθηκαν ήταν 31, αριθμός καθόλου ικανοποιητικός, για τις ανάγκες συμπατριωτών και φίλων που αυξάνονται συνεχώς. Η καλοκαιρινή αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στο Λιβάδι, στο Δημοτικό Ξενώνα «ΠΕΡΣΕΑΣ», το Σάββατο και τη Κυριακή 5 και 6 Αυγούστου. Πήραμε 95

στη σελ. 4

ΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ

η αρρώστια της εποχής μας

ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ

Στη σημερινή εποχή, εποχή της τεχνολογίας, των ανέσεων και της αφθονίας, ένα από τα πιο επιτακτικά αιτήματα παραμένει εκείνο που αναφέρεται στην ποιότητα της ζωής. Αυτό μπορεί να ερμηνευθεί, αν σκεφθούμε ότι ο σημερινός άνθρωπος παρά τις όποιες ανέσεις, παρά τα όποια υλικά και ευδαιμονιστικά κέρδη, έχει απομακρυνθεί από τον συνάνθρωπο, τη φύση, ακόμα κι από τον ίδιο του τον εαυτό, έχει δηλαδή αλλοτριωθεί.

Α. ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ

Με τον όρο αλλοτρίωση, ο οποίος παράγεται από το επίθετο αλλότριος=ξένος διαφορετικός, εννοούμε εκείνη την κατάσταση κατά την οποία ο άνθρωπος χάνοντας κάποια χαρακτηριστικά της προσωπικής του υπόστασης, γίνεται όχι μόνο διαφορετικός από ό,τι ήταν ή θα ήθελε να είναι, αλλά και κατώτερος. Έτσι, λοιπόν, η αλλοτρίωση που είναι για μια καθημερινή πραγματικότητα, είναι έννοια περίπου ταυτόσημη με την αποξένωση, την αποπνευματικοποίηση και την απανθρωποποίηση.

Ο αλλοτριωμένος άνθρωπος από πρόσωπο γίνεται πρόσωπο και αντικείμενο που ανήκει σε αυτό από το οποίο αλλοτριώνεται. Αντικείμενο εκμετάλλευσης, οργανωμένων κοινωνικών δυνάμεων, όργανο παραγωγής και κατανώλης, πράγμα ηδονής και εργασίας. Ο άνθρωπος χάνει τον εαυτό του και γίνεται στοιχείο μέσα σε μια κοινωνία που έχει χάσει την ψυχή της, την ελευθερία της (Εριχ Φρομ).

Β. ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ

Ουσιαστικά ο όρος είναι πανάρχαιος ο αλλοτριωμένος Αδάμ θεωρείται υπεύθυνος για την απώλεια του παράδεισου της γαλήνης και της ηρεμίας. Πολύ νωρίς η έννοια ταυτίστηκε με την ειδωλολατρία, επειδή αυτή θεωρείτο ότι αποξενώνει τον άνθρωπο από τον πραγματικό του προορισμό. Στα νεώτερα χρόνια πρώτος ο Ζαν Ζακ Ρουσσώ δίνει πάρα πολύ εμφαντικά τη διάσταση που υπάρχει μεταξύ του φυσικού ανθρώπου που εκπροσωπεί το είναι και του κοινωνικού ανθρώπου, που εκπροσωπεί το φαίνοσθαι. Ο πρώτος, κατά το συγγραφέα, είναι αγνός, ελεύθερος και αυτοκαθοριζόμενος, ενώ ο δεύτερος έχει διαφθαρεί από τον πολιτισμό, είναι πιο ανελεύθερος κι ετεροκαθοριζόμενος.

Γράφει σχετικά ο Ρουσσώ: Ο άνθρωπος ζει μες στον εαυτό του ο άνθρωπος των κοινωνικών συναστροφών ζει πάντοτε έξω από τον εαυτό του, δεν ξέρει να ζει παρά μες στη γνώμη των άλλων και αντλεί, θα έλεγα, από την κρίση τους το αίσθημα της ίδιας του της ύπαρξης.

Στη συνέχεια, με το πρόβλημα ασχολήθηκαν επιστημένα ο Μάρξ-εργασιακή αλλοτρίωση -Ο Χένγκεκλ σ' αυτόν ανήκει η πατρότητα του φιλοσοφικού όρου- Ο Φούερμπαχ κι ο Φρομ- κοινωνική αλλοτρίωση.

Σ.Σ. στο επόμενο η συνέχεια: Μορφές αλλοτρίωσης, αποτελέσματα αλλοτρίωσης, μέτρα αντιμετώπισης.

Του
ΜΙΧΑΛΗ ΓΡΥΠΑΡΗ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γάμοι

– Την Κυριακή 28/1/2018 στον Ι. Ναό Αγ. Νικολάου στην Καλλιθέα έγινε ο γάμος της **Παρασκευής (Βίβιαν) Γιούλα** και του **Γιάννη Παπαϊωάννου**. Κουμπάροι ο Άκης και η Μαρία Καζάκου.

– Την Κυριακή 29 Απριλίου 2018 στον Ι. Ναό Αγ. Χαλαλάους (Εξω Γωνιές Θήρας), θα γίνει ο γάμος του **Γεράσιμου Αρτέμιου Βλάχου** και της **Ελπίδας Νικολάου Μομφίλιου**, (εγγονή του Γεωργίου Γλάρου). Οι κουμπάροι Κων/νος Ξαγοράρης και Αγγελική Αλεφραγκή.

Να ζήσουν

Θάνατοι

– Στις 25/12/2017 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στις 29/12/2017 στο Νεκροταφείο Περιστερίου ο **Μιχάλης Κουζούπης** (Αγρέλης)

– Πέθανε στην Αθήνα 18/1/2018 και ετάφη στο Νεκροτα-



φείο Χώρας Σερίφου ο **Αντώνης Ν. Μαγουλάς (Καστρός)**, ετών 91.

– Πέθανε στην Αθήνα στις 25 Ιανουαρίου και ετάφη στο Γ' Νεκροταφείο Αθήνας ο **Λιδάνιος Ευάγγελος (Σκούρος)** ετών 72.

– Πέθανε στην Αθήνα στις 27/1/2018 και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Μελισσίων ο **Μουστάκας Γεώργιος** του Αντωνίου (Μπάμπας) ετών 92.

– Πέθανε στον Πειραιά στις 28/1/2018 και ετάφη στο Γ' Νεκροταφείο Νίκαιας, η **Γεωργία Σταύρου-Βρακά** (της Μαρίας του Γιώργου του Κότα), ετών 50.

– Πέθανε στη Σέριφο 6/2/2018 και ετάφη στο Νεκροτα-



φείο Χώρας Σερίφου η **Ευαγγελία Ρώτα** σύζ. Θεοφίλου ετών 82.

– Πέθανε και ετάφη στη Γενεύη στις 7/2/2018 η **Αγγελική Αρφαρά** σύζυγος Γεωργίου του γένος Μποφίλιου (Κοτήρνα).

Μην ξεκάσετε να μας στείλετε τα 10 ευρώ για την συνδρομή σας. Μας είναι απαραίτητα.

– Πέθανε στην Αθήνα 23/2/2018 και ετάφη στο Νεκρο-



ταφείο Αγ. Αναργύρων ο **Ιωάννης Ν. Λιδάνιος (Γιακουμέλος)** ετών 96.

Μνημόσυνα

– Την Κυριακή 14/1/2018 στον Ι. Ν. Αγ. Γεωργίου στη Νέα Ζωή Περιστέρι τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο της **Σοφίας Γερωντάρη (Σόφως)**.

– Το Σάββατο 27/1/2018 στο Άργος τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο του **Γεωργίου Ξυψητού**.

– Την Κυριακή 28/1/18 τελέστηκε τρισάγιο μνημόσυνο στη μνήμη του **Μιχάλη Ν. Γαλανού**.

– Στις 28/01/2018 πραγματοποιήθηκε το 40ήμερο μνημόσυνο του **Μιχάλη Κουζούπη (Αγρέλη)** από το Μία Χωριό.

– Την Κυριακή 28/1/2018 στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Λιβαδίου Σερίφου τελέστηκε το 40ήμερο μνημό-



συνο του **Γεωργίου ΕΑ. Μποφίλιου (Γλάρου)**.

– Την Κυριακή 25/2/2018 στον Ι. Ν. Προφ. Ηλία Αγ. Βαρβάρας τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνου του **Αντώνη Ν. Μαγουλά (Καστρός)**.

– Το Σάββατο 17/3//2018 στον Ι. Ν. Αγ. Παντελεήμωνα Άνω Καραμάκι τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο της **Ευαγγελίας Θεόφ. Ρώτα**.

– Την Κυριακή 25/3/2018 στον Ι. Ν. Αγ. Αικατερίνης στο Ίλιον τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο του **Ιωάννη Ν. Λιδάνιου (Γιακουμέλου)**.

– Το Σάββατο 30 Δεκεμβρίου 2017 στον Ι.Ν. Αγ. Τριάδας Νικαιας τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο της **Ιωάννας Γιάννη Βαρλά**.

ΔΩΡΕΕΣ

– Η Πετροπούλου Σταυρούλα, στη μνήμη της θείας της **Ιωάννας συζ. Γιάννη Βαρλά**, 50 ευρώ για φιλανθρωπικούς σκοπούς.

– Ο Νίκος Λιδάνιος στη μνήμη του πατέρα του **Ιωάννη Λιδάνιου (Γιακουμέλου)** για το Σύνδεσμο Σεριφίων 100 ευρώ.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΛ. ΜΠΟΦΙΛΙΟΣ (Γλάρος)

Στις 22-12-2017 έφυγε και ο τελευταίος γνήσιος **Καμπιέζος**. Είχε γεννηθεί 16-3-1927. Ήταν γιος του Ελευθέριου και της Μαρίας. Εφηβο τον βρήκε η Ιταλική κατοχή, αλλά αγωνίστηκε και επέζησε. Μεταπολεμικά ως κληρώτος, λόγω σωματικών προσόντων, επελέγη και υπηρέτησε ως ναύτης στα Βασιλικά Ανάκτορα και στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.

Στο επάγγελμα ήταν μεταλλωρύχος, όταν όμως έκλεισαν τα μεταλλεία, ασχολήθηκε ως βαρκάρης, μεταφέροντας επιβάτες στα πλοία της γραμμής με τα κουπιά! Παράλληλα, διατηρούσε και το ξακουστό καφενείο της πεθεράς του της «**Αμαλίας**» στο Λειβάδι, εξυπηρετώντας τους ταξιδιώτες και ξενυχτούσε μαζί τους, περιμένοντας πότε θα φανεί το πλοίο για να τους μεταφέρει. Να υπενθυμίσουμε πως το καφενείο, εκτός από ταξιδιώτες, φιλοξενούσε κι άλλο κόσμο, ακόμη και διασημότητες, με διασκεδάσεις, γάμους, αλλά και κάθε λογής γλέντια, με απρόβλεπτες εξελίξεις καμιά φορά. Έτσι το καφενείο της κερά Αμαλίας, έχει γράψει τη δική του ιστορία. Να μια χαρακτηριστική περιπέτωση.

Σε μια γωνιά του, συνήθιζε να κρεμνάει το λαγό του, ένας από τους μεγαλύτερους μουσικούς και τροβαδούρους της Σερίφου, ο αλησμόνητος **Αντώνης Κοτσίκος-Καμπάντας**, που έπαιζε και τραγουδούσε μόνος του σε ψαράδες, (κυρίως στους Κουλουριώτες λαμπαδόρους), αλλά και σε κάθε γλεντιέ. Εκεί στις αρχές της δεκαετίας του 1960, όπως έχω καταγράψει, βρέθηκε στη Σέριφο η περίφημη ηθοποιός, **Αλίκη Βουγιουκλάκη** που τότε μεσουρα-

νούσε στον Ελληνικό κινηματογράφο. Περιμένοντας το πλοίο, μπήκε στο καφενείο, είδε το λαγούτο κρεμασμένο και αυθόρμητα, το ξεκρέμασε για να παίξει. Εκείνη τη στιγμή, νάσου στην πόρτα ο Καμπάντας και με μια απότομη κίνηση, της το άρπαξε από τα χέρια λέγοντας, πως αυτό το όργανο, δεν το πιάνουν γυναίκες! Φυσικά ο καμπιέζος ο μπάρμα Αντώνης, δεν γνώρισε πια ήταν, καθώς η Σέριφος τότε, ούτε ηλεκτρικό ρεύμα είχε, ούτε κινηματογράφο! Του εξήγησαν λοιπόν, ποια ήταν η Κυρία, κι εκείνος κατόνισε τον αυθορμητισμό της! Στη συνέχεια έγιναν μια παρέα, παίξανε, τραγουδίσανε και γλεντήσανε όλοι μαζί! Στο τέλος τον προσκάλεσε να πάει να παίξει στην Αθήνα, αλλά εκείνος, που ν'άφησε το βαρκάκι με το λαγό του!

Δυστυχώς η μοίρα επεφύλασσε άσχημο παιγνίδι στον μπάρμα Γιώργη, με το να χάσει το τετράχρονο παιδί του. Αυτό τον τσάκισε. Αργότερα η μοίρα ξανακτύπησε την αγαπημένη του σύζυγο. Παρόλα αυτά όμως, στάθηκε βράχος. Ήταν άνθρωπος ευθύς, ντόμπρος, τίμιος και δίκαιος. Δεν πείραζε κανέναν, αλλά δεν ήθελε και κανείς να τον πειράζει. Γι'αυτό άλλωστε διεκδικούσε και το δικό του ως το τέλος.

Όταν ανοιγόταν ο Νότιος Περιφερειακός δρόμος, κάποιος δεν ήθελε να παραχωρήσουν ούτε σπιθαμή γης από τα κτήματά του! Τότε ο μπάρμα Γιώργη για να διευκολύνει τη διάνοιξη, είπε μια αξιολογική φράση για τα δικά του κτήματα στον μουλιντζέρη που έμεινε στην ιστορία: «**Βρε θαρείτε από τη μια άκρη να**

θγιέτε στην άλλη, μα όλα τα παλιοχώραφρα εδωνά θα μείνουνε. Κανένας δεν θα τα πάρει μαζί του»! Αυτός ήταν ο μπάρμα Γιώργη ο «Γλάρος»!

Εγώ προσωπικά, οφείλω ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ στην προσωπικότητά του, καθώς κατέγραψα πολλές ώρες αφηγήσεις του για πολλά, ποικίλα, σπάνια, όσο και μοναδικά αγνώστα θέματα της Σερίφου. Μάλιστα σε ένα ντοκιμαντέρ που δημιούργησα για την ιστορία των μεταλλείων της Σερίφου και προβλήθηκε σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας, όταν προβλήθηκε στο Γυμνάσιο και ήταν παρών, βλέποντας τον εαυτό του να αφηγείται, πρότρεχε του λόγου από ενθουσιασμό και έλεγε ακριβώς τα ίδια λόγια που είχε πει, πριν ακόμη αυτά ακουστούν!

Αείμνηστε μπάρμα Γιώργη. Τα όσα αφηγήθηκες και καταγράφηκαν, θα συμπεριλαμβάνονται σε μελλοντικό ντοκιμαντέρ, όπως έγινε πρόσφατα και σε μια διαφορετική εκδήλωσή μου στην Κάρπαθο. Αυτά λοιπόν που μας άφησες, είναι μια πάρα πολύ σημαντική παρακαταθήκη για τη Σερίφο και φυσικά, θα τα διδάσκονται οι επερχόμενες γενεές και θα μας ευγνωμονούν!

Πέταξο «Γλάρος», έφυγε άφησε τα Καμπιά Ράμμο, Καλό Αμπέλι Λειβάδι και Βαγιά... Ας είναι ελαφρύ το χόμα σου.

Θοδωρής Γ. Λιδάνιος
Ερασιτέχνης Ερευνητής-Λαογράφος



Από την Εορτή του Ι.Ν. του Αγίου Αθανασίου. Από δεξιά: Περιφορά της εικόνας την παραμονή, η πομπή στους Μύλους και αρχιερατική θεία λειτουργία με την παρουσία του Σεβ. Δεσπότη μας κ.κ. Δωρόθεου Β'.



ΠΕΝΘΗ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΤΑΥΡΟΥ-ΒΡΑΚΑ



Στις 28 Ιανουαρίου 2018 άφησε την τελευταία της πνοή στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Μεταξά, μετά από πολύμηνη μάχη με τον καρκίνο, η Γεωργία Σταύρου. Ο θάνατος δεν πτοήθηκε ούτε από τον νεαρό της ηλικίας της, ούτε από τη λεβεντιά της, ούτε από τη μαχητικότητά της να τον αντιμετωπίσει θαρραλέα κατάματα.

Χωρίς ταμπού, χωρίς φόβους, ελεύθερα μιλούσε για τον αγώνα που έδινε, τους πόνους και τα μαρτύρια που υπέστη τα τελευταία χρόνια. Μα δεν το έβαλε κάτω. Το πάλεψε με τρομερή δύναμη, υπομονή και αισιοδοξία μέχρι το τέλος.

Μάζεψε τα σύνεργά της το Σεπτέμβριο, όταν ήρθε στη Σέριφο που τόσο αγαπούσε, τελευταία φορά, να την αποχαιρετήσει θάρραις, και εμάς όλους μαζί, ελπίζοντας πάντα για το αντίθετο αφού, όπως συχνά λέμε, η ελπίδα πεθαίνει τελευταία.

Άνθρωπος με δύναμη η Γεωργία με πίστη στον εαυτό της, θεληματική, δραστήρια, ακάματη, επινοητική. Αν και δίδασκε τα Γερμανικά, στράφηκε προς τον κερδώνο Ερμή, με μεράκι, με φινέτσα, με επιλεκτικότητα. Το μαγαζάκι της, "Η Θύμηση", ποιοτικό στολίδι της Χώρας, εκεί στον κεντρικό δρόμο προς τον Άγιο Κωνσταντίνο - την οδό των Κυκλώπων - φωτίζε το σκοτεινό πέρασμα, και έδινε ζωή στο τσίρταρο προς την Πιάτσα με τις μαξιλάρες στα πεζούλια που μετατρέπονταν σε σταθμό για κάθε περαστικό.

Η «Θύμηση», το κυκλαδίτικο νεοκλασικό σπιτάκι της γιαγιάς σου, ό,τι κι αν γίνει, θα μας θυμίζει εσένα, και προσπερνώντας θα σου λέμε πάντα: Καλησπέρα Γεωργία, ζεις μέσα στην καρδιά μας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΠΟΦΙΛΙΟΣ



Έφυγε από το μάταιο τούτο κόσμο και μια άλλη προσωπικότητα της Σερίφου, ο Γεώργιος Μποφίλιος, ο Γλάρος. Ευθυτενής, λεβεν-

της, έπεσε σαν γέριχη βελανιδιά, πλήρης ημερών, γνώσεων, εμπειριών και απογόνων. Τον χαρακτήριζε - από τη σύντομη γνωριμία μας που ευτύχησα να κάνω - η ειλικρίνεια, η ξεκάθαρη σκέψη, παρά τα ενενήντα του χρόνια. Ο Γεώργιος Μποφίλιος ήταν από τους τελευταίους εν ζωή που δούλεψαν στα μεταλλεία σιδήρου στον Κουταλά. Μια από τις πιο αξιόπιστες πηγές προφορικής μαρτυρίας, είχε πολλά να διηγηθεί για τις συνθήκες εργασίας, την απεργία του 1916, την Κατοχή, τα χρόνια μετά τον πόλεμο μέχρι το 1963 που έκλεισαν τα μεταλλεία.

Όπως λέει και ο γνωστός ψυχαναλυτής Irving Yalom, όλοι θα φύγουμε μια μέρα από αυτή τη ζωή και σημασία έχει ποια ανάμνηση, ποιος κυματισμός θα αφήσουμε πίσω μας. Η Γεωργία Σταύρου και ο Γεώργιος Μποφίλιος, δεν διακρίθηκαν στη Σερίφο για πνευματικές, καλλιτεχνικές ή πολιτικές δραστηριότητες. Άφησαν όμως πίσω τους θετική αύρα και την ανάμνηση της αξιοπρέπειας, της αγωνιστικότητας, της εντιμότητας. Κι αυτό είναι που μετράει.

Αγγελική Μέρου

ΣΕΡΙΦΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΝΗΣΟΥ ΣΕΡΙΦΟΥ

Ιδιοκτησία - Εκδότης

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

Πρόεδρος ΑΝΤΩΝΗΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ-ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ,

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο

3ης Σεπτεμβρίου 18, ορ. 6ος

Αθήνα 10432 - Τηλ. 210 5228749

(κάθε Πέμπτη 6-8.30 μ.μ.)

e-mail:

sindesmos_serifion@yahoo.com

Σύνταξη: ΚΥΡ. ΓΕΛΑΣΑΚΗ,

Τηλ. 210 97.36.142

kgelasaki@yahoo.gr

ΤΑΤ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

ΦΛΩΡΑ ΛΙΒΑΝΙΟΥ-ΠΕΦΑΝΗ

Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση

«**Ν. ΖΩΡΖΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.**»

Μεσολογίου 10 & Μάνης

Τηλ. 210 33.01.600

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσια εσωτερικού € 10

» Αμερικής € 20

» Ευρώπης € 20

Εταιρ. & Ν.Π.Δ.Δ. € 20

Για τη συνδρομή σας στα γραφεία

του Συνδέσμου, που είναι ανοιχτά

κάθε Πέμπτη 6-8 μ.μ. ή στην

Alpha Bank: 699002786001470

IBAN: GR4401406990699002786001470

Η Δ/ση της εφημερίδας έχει το δικαίωμα να τροποποιεί ή να αλλάζει τα χειρόγραφα, τα οποία, είτε δημοσιευτούν είτε όχι, δεν επιστρέφονται. Τα ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις του Συνδέσμου.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΠ. ΡΗΤΑΣ (φιλόλογος)

Ξένες λέξεις στην ελληνική γλώσσα (περίπου 4.000)

Επιμέλεια έρευνας: Κωστής (ελληνιστί: Ευστάθιος) Στυλ. Λεβογιάννης

- Αιγάκι (Τουρκική)= υγρασία διαπεραστική
- Αράδα (Βενετική) = σειρά
- Βερεσέ (Τουρκική)= επί πιστώσει
- Βόλτα (Ιταλική) = περίπατος
- Γάντια (Γαλλική)= χειρόκτια
- Γιαπί (Τουρκική) = σκελετός οικοδομής
- Διάνα (Ιταλική)= ευστοχία
- Δερβέναγας (Τουρκική) = άνθρωπος τυραννικός
- Εξπέρ (Γαλλική)= ειδικός
- Εργένης (Τουρκική) = άγαμος
- Ζαμάνι (Τουρκική)= χρόνος μεγάλος
- Ζόρι (Τουρκική) = βία, δυσκολία
- Θρίλλερ (Αγγλική)= συνταρακτικό
- Ιμιτασιόν (Γαλλική)= απομίμηση
- Ίντριγκα (Γαλλική) = δολοπλοκία
- Καβγάς (Τουρκική)= φιλονικία
- Καμπίνα (Ιταλική)= θαλαμίσκος πλοίου
- Λεκές (Τουρκική)= κηλίδα
- Λίστα (Ιταλική) = κατάλογος
- Μαγαζί (Βενετική-Ιταλική)= κατάσταση
- Μπακάλης (Τουρκική) = παντοπώλης
- Νταβατζής (Τουρκική)= προαγωγός
- Ντέρτι (Τουρκική)= καμήλος, λύπη, πόνος
- Οκά (Τουρκική)= μονάδα βάρους 1282 γραμμαρίων
- Ομπρέλλα (Ιταλική)= αλεξιβρόχιο
- Πακέτο (Ιταλική)= δέσμη, δέμα, κτύιον
- Παπούτσι (Τουρκική)= υπόδημα
- Παράγκα (Ιταλική)= ζύλινο παράπηγμα)
- Πατάτα (Ισπανική)= γεώμηλο
- Ραντεβού (Γαλλική)= προσυνηνομένη συνάντηση
- Ραχάτι (Τουρκική)= ανάπαυση, ραστώνη
- Σαμποτάζ (Γαλλική)=δολιοφθορά
- Σεφτές (Τουρκική)= η πρώτη πώληση της ημέρας
- Ταβάνι (Τουρκική)= οροφή
- Τεστ (Αγγλική)= έλεγχος για επαλήθευση
- Φαρσί (Τουρκική)= απταιστωσ
- Φεστιβάλ (Γαλλική)= εορτή
- Χαμπάρι (Τουρκική)= ειδήση
- Χασάπης (Τουρκική)= κρεοπώλης
- Ωρεβουάρ (Γαλλική)= εις το επανιδείν

Ο «Μάρτης» Το έθιμο & οι ερμηνείες

Ο «Μάρτης» ή «Μαρτιά» είναι σε όλους μας γνωστό, και είναι πολλά έθιμά μας. Ένα βραχιολάκι, φτιαγμένο από στριμμένη άσπρη και κόκκινη κλωστή, τον «Μάρτη» συνηθίζεται να φοριέται στον καρπό του χεριού από την 1η ως τις 31 Μαρτίου.

Είναι γνωστό σε αρκετούς από εμάς ότι ο Μάρτης απέκτησε το όνομα του από το λατινικό όνομα του θεού Άρη, Mars = Άρης. Είναι ο πρώτος μήνας του Ρωμαϊκού ημερολογίου και αντιστοιχεί με τους μήνες Ανθεστηριώνα και Ελαφηβολιών, του αττικού ημερολογίου, των Αρχαίων Ελλήνων. Ήταν ο μήνας που γιόρταζε η Δήλος τον μουσική θεό της, ενώ γιορτάζονταν επίσης και ο Διόνυσος των Ελευθερών, επίσης στο αρχαίο ρωμαϊκό ημερολόγιο το έτος άρχιζε από τον Μάρτιο συνεπώς τότε ήταν ο πρώτος μήνας του έτους κι έτσι η Πρωτοχρονιά γιορτάζονταν την 1η Μαρτίου (Καλές νδρες Μαρτίου).

Στο Βυζάντιο γιόρταζαν την πρώτη Μαρτίου με σημαντικές μεγαλοπρεπείς δραστηριότητες. Έχει τις ρίζες του στην Αρχαία Ελλάδα, και πιο συγκεκριμένα στα Ελευσίνα Μυστήρια, διότι οι μύστες των Ελευσίνιων Μυστηρίων συνήθιζαν να δένουν μια κλωστή, την «Κρόκη», στο δεξί τους χέρι και το αριστερό τους πόδι.

Ο «Μάρτης» είναι ένα έθιμο σύμφωνα με το οποίο αυτός που φορά το Μάρτη, κυρίως τα μικρά παιδιά, προστατεύονται είτε από ασθένειες ή «για να μην τα κάψει ο ήλιος», ή για να «μην τα πιάνει το μάτι». Συμβολικά το λευκό και το κόκκινο χρώμα το συναντάμε συχνά στη δεισιδαιμνία.

Τηρώντας παραδόσεις και έθιμα αιώνων, οι Βούλγαροι, την πρώτη ημέρα του Μάρτη, φορούν στο πέτο τους στολίδια φτιαγμένα από άσπρες και κόκκινες κλωστές που αποκαλούνται Μαρτενίτσα, ενώ αντιστοίχως στη Ρουμανία ο «Μάρτης» ονομάζεται Μαρτζόρ, με την κόκκινη κλωστή να συμβολίζει την αγάπη για το ωραίο και η άσπρη την αγνότητα του φυσικού χιονοφύλου, που ανθίζει τον Μάρτιο.

Ας έχουμε λοιπόν ένα καλό Μάρτη με όλες τις παραξενιές του!!!

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΤΑΤΙΑΝΑ

ΑΚΑΔΗΜΟΣ
Από το μαρτίνο 1972 της «Παλαιάς Κωστής»...
στο σήμερα και το αύριο του Αμαρτωσίτου!



43 χρόνια στο χώρο της εκπαίδευσης!

Γ. Κονδύλη 1 & Όθωνος (έναντι ηλ. σταθμού), Μαρούσι
Τηλ. Κέντρο: 210.61 24 000,
fax: 210 - 61 41 681
site: www.akadimos.gr

Τα φροντιστήρια ΑΚΑΔΗΜΟΣ του συμπατριώτη μας κ. Γρηγόρη συνεχίζουν την μακρόχρονη πορεία τους (46 χρόνια) τώρα και στη Ν. Σμύρνη, Ελευθερίου Βενιζέλου 65 Τηλ. 210 9311000

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
οικόπεδο 2000τμ², άρτιο και οικοδομήσιμο επάνω σε δημόσιο δρόμο στην περιοχή "Γέφυρα" στο Λειβάδι με ύδρευση δικτύου. Είναι 500μ από το Κέντρο και από τη θάλασσα. Πληροφορίες: 6973949799 & 2102112177"

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται ένα (1) αγροτεμάχιο 26.583 τ.μ. Στη θέση Άσπρη Λαγκάδα (άνωθεν του Ιχθυοστροφείου). Τιμές λογικές. Πληροφορίες στα τηλ. 6974709904 - 6942954245

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
γκαρσονιέρα και αγροτεμάχιο στην Κάτω Χώρα Σερίφου. Τηλέφωνο επικοινωνίας 6945580320

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ «Η Ανδρομέδα»
10ο Πανκυκλαδικό Συνέδριο Συλλόγου Γυναικών στη Σέριφο

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Γυναικών Κυκλάδων και ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ ανακοινώνουν το 10ο Πανκυκλαδικό Συνέδριο Συλλόγων Γυναικών που θα πραγματοποιηθεί στο νησί της Σερίφου στις 4 έως 6 Μαΐου 2018.

Το Συνέδριο έχει τίτλο: «Οι Κυκλαδίτισσες της δημιουργίας και της προφοράς λένε ΟΧΙ στα νέα κλάματα των γυναικών» και πραγματοποιείται υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων (ΓΓΓΦ) και του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) και συνδιοργανωτές, την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και τον Δήμο Σερίφου.

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Γυναικών «Οι Κόρες των Κυκλάδων» με έδρα τη Νάουσα Πάρου, ιδρύθηκε επίσημα το 2013, με τη συμμετοχή 14 Συλλόγων Γυναικών από 11 νησιά : Αμοργός, Άνδρος, Κέα, Κύθνος, Μήλος, Μύκονος, Πάρος, Σέριφος, Σίφνος, Τήνος και Σύρος με σκοπό τον συντονισμό της δραστηριότητας των Συλλόγων Γυναικών των Κυκλάδων και την κοινή εκπροσώπηση τους για την επίτευξη των επιδιώξεων τους. Ο θεσμός της επαφής και συνεργασίας μεταξύ των Συλλόγων Γυναικών ξεκίνησε το 2006 με πρωτοβουλία του Συλλόγου Γυναικών Νάουσας Πάρου με τη διοργάνωση του 1ου και 2ου Πανκυκλαδικού Συνεδρίου Συλλόγων Γυναικών και έκτοτε ακολούθησαν ετήσια συνέδρια σε διαφορετικά νησιά (Μύκονος 2010, Αμοργός 2012, Τήνος 2013, Άνδρος 2014, Κέα 2016 και Κύθνος 2017).

Τα Πανκυκλαδικά Συνέδρια Συλλόγων Γυναικών αποτελούν πλέον ένα θεσμό για την Περιφερειακή Ενότητα Κυκλάδων, με πολυδιάστατες δράσεις, καθώς πέρα από ζητήματα που αφορούν στο γυναικείο φύλο και την καθημερινότητα της Κυκλαδίτισσας, δίνεται η ευκαιρία ανάδειξης της τοπικής γαστρονομίας και της τοπικής ιστορίας αλλά και βελτίωσης της δικτύωσης και της συνέργειας ανάμεσα στους Συλλόγους των νησιών. Κινητοποιούν δε τις τοπικές κοινωνίες σε επίπεδο προσφοράς, αλληλεγγύης και συμμετοχής. Η θεματολογία τους περιλαμβάνει μια ευρεία γκάμα θεμάτων τα οποία απασχολούν τις γυναίκες στις Κυκλάδες, όπως: Υγεία, Επιχειρηματικότητα, Παράδοση, Πολιτισμός, Οικογένεια, Κοινωνία και άλλα.

Στο επικείμενο συνέδριο θα λάβουν μέρος εκπρόσωποι φορέων με εμπειρία και ενεργό δράση σε ζητήματα πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, καθώς και επιστημονες, ειδικοί σε θέματα βίας. Στα πλαίσια του Συνεδρίου, προοιούνται επίσης, - σχετικές με τη θεματολογία του συνεδρίου - παράλληλες δράσεις, όπως η συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα των Κυκλάδων και η υλοποίηση σεμιναρίων στη Σέριφο. Το πρόγραμμα βρίσκεται υπό κατάρτιση και θα ανακοινωθεί μόλις οριστικοποιηθούν τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια του Μαΐου.

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Γυναικών Κυκλάδων και ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ σας προσκαλούν στη Σέριφο, για να παρακολουθήσετε ένα πραγματικά ενδιαφέρον Συνέδριο, που απευθύνεται σε όλες τις Κυκλαδίτισσες και τους Κυκλαδίτες.

Για την Ομοσπονδία Συλλόγων Γυναικών «ΟΙ ΚΟΡΕΣ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ»
Η Πρόεδρος: Λοΐζου Άννα
Για τον Σύλλογο Γυναικών Σερίφου «Η ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
Η Πρόεδρος: Γαλανού Ισιδώρα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο έκτασης 1.297 τ.μ. εντός σχεδίου οικισμού ΡΑΜΟΥ πλησίον εκκλησίας Παναγιάς. Τηλ. 6932 435188



Απόκριες 2018. Από την αποκριάτικη Γύρα. Οι πανηγυριστές χορεύουν γύρω από τις σημαίες των ομάδων της Καπετανιάς, έξω από την Ι. Μονή των Ταξιαρχών.

ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΛΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ
1908-2018= 110 ΧΡΟΝΙΑ Η ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΣΕΡΙΦΟΣ-Όργανον των Κυκλαδικών και Εθνικών Συμπερόντων

Το 1908, επιχειρήθηκε, για πρώτη φορά, έκδοση εφημερίδας για τη Σέριφο και μάλιστα στο νησί μας.

Η Εφημερίδα «ΣΕΡΙΦΟΣ» με ιδιοκτήτη, Δ/ντή, τυπογράφο και διακινητή, τον Κωνσταντίνο Θ. Αργουζακή εκδίδετο στο νησί μας, για οκτώ χρόνια, με «πλείστας όσας δυσκολίας». Ήταν εβδομαδιαία και μέχρι το 1915, όπου σταμάτησε η έκδοση (σύμφωνα με τα φύλλα που υπάρχουν στο σώμα που διασώθηκε) αριθμούσε 322 φύλλα.

Από τα πρώτα φύλλα της εφημερίδας, στη σελίδα δυο, έχουν καταχωρηθεί ορισμένες συγχαρητήριες επιστολές για την έκδοση, από τις πολλές που είχε λάβει ο Κ. Αργουζακής.

Τιμώντας την πρώτη αυτή έκδοση της εφημερίδας, στο σημερινό μας φύλλο, δημοσιεύουμε πιο κάτω, λόγω έλλειψης χώρου περιλήψη από επιστολές και τα ονόματα όσων είχαν στείλει συγχαρητήρια, ενδεικτικά της υποδοχής που έτυχε η εφημερίδα από τους σεφριώτες τόσο στον ελλαδικό χώρο, όσο, και αυτών της διασποράς, των κυκλαδιτών αλλά και φίλων.

7.9.1908. Παρά του εν Αθήναις εργοστασιάρχου και Προέδρου του **Συνδέσμου των Σεριφίων** Ιωάννου Χαρτοφύλακος. Μετά χαράς και πατριωτικής συγκινήσεως ανέγγυον τα πρώτα φύλλα της «Σερίφου» η οποία, δεν αμφιβάλλω, δεόντως θέλει εκτιμητή και υποστηριχθεί και από τους λοιπών συμπολιτών μας, οι οποίοι εκάστην εβδομάδα θα ευρισκομέν εν τη αναγνώσει ταύτης εντυφώμεν και πνευματικήν απόλαυσιν, εφω και εύχομαι όπως εκτιμήση και εδραιωθή το ωραϊον έργον σας εν τη μικρά πατρίδα μας. Επί τούτοις δέξασθε μετά των συγχαρητηρίων μου

και την έκφρασιν της προς υμάς υπολήψεών μου, μεθ 'ης διατελώ...I.X.

- Ο εν Αθήναις νεαρός συμπολίτης μας Ηλίας Ι. Ρώτας (**25.8.08**) «...χαίρω διότι η ιδιαίτερα ημών πατρίς Σερίφος, έκαμε εν σοβαρόν άλμα πρόοδου....»

- Από τους δημοδιδασκάλους Σερίφου: Βασ. Σουλιμιώτη, Ιωάννην Αρβανιτάκη και τον φίλον και συνεργάτην της εφημερίδος Γυμνασιάρχην Ν. Πέτρη «[...] δόξασθε τας απείρους μου ευχάς υπέρ ευδοκμήσεως του θαυμαστού νησιώτικου έργου σας και διατελώ μετ' αρίστων αισθημάτων και μετά πλήρους χαράς...»

-Από τους εν Βόλω, συμπολίτην τηλεγραφήτη, Μ.Σ.Χατζηνικολάου και τον Βασ. Αναετούλου, εργοστασιάρχην εκ Νάξου και ένθερμον υποστηρικτήν των κυκλαδικών εν γένει συμφερόντων.

-Από τον εν Καϊρώ Αιγύπτου συμπολίτην Γεώργιον Κ. Ρεβύνθη και από τον εν Τάντα της Αιγύπτου Ανάργυρον Λυμβαϊόν.

Από τους συμπολίτας: εν Αλεξανδρεία, Δημ. Γ. Παπάλη και από τον εις την Γκροζέτα της Ρουμανίας, συμπολίτην Στυλ. Νικολαιδη. Οι οποίοι γράφουν «εμείς οι εν τη ξένη ζώντες, πρώτοι, ηρθάνθημεν την χαράν ταύτην διότι εξησφαλίσαμεν νοεράν μετά της πατρίδος μας επικοινωνίαν και εκ της οποίας θα ανακαυτιζόμεθα εκ της καθημερινής κατεχούσης υμάς νοσταλγίας....»

-Από της εφημερίδες των Αθηνών «Τόλμη», της «Σαντορίνης», «Πρόοδου Νάξου», και αυτήν της Καϊρού Αιγύπτου «Βόσπορος» [...Ανέγγυον τα πρώτα φύλλα...και εύχομαι την ευδωσιν του έργου, ό, η Σέριφος, ανέλαβε, προς το συμφέρον της νήσου ίδια και του έθνους εν γένει».

Για την αντιγραφή και απόδοση Κ.Γ.

Νέο οικονομικό πλήγμα για τους αγρότες

Μέσα σε ένα παράλογο και ασφικτικό κλοιό έχουν βρεθεί οι αγρότες οι οποίοι καλούνται να ξαναπληρώσουν εισφορές οι οποίες γίνονται με νέο υπολογισμό.Πιο συγκεκριμένα, το εισοδηματικό κριτήριο αναφοράς τροποποιείται ως προς το φορολογητέο εισόδημα, αφού θα προστιθενται και ήδη καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές, αυξάνοντας ταυτόχρονα και την επιβάρυνση του παραγωγού.

Μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας 10 ευρώ το χρόνο
Ο Αρ. Λογ/σμού:
ALPHA BANK Σερίφου
699002786001470
IBAN:
GR4401406990699002786001470

Να γράφετε το όνομα σας και ει δυνατό το τηλέφωνό σας και τον αριθμό που αναγράφεται στο αυτοκόλλητο της εφημερίδας με τη διεύθυνσή σας. Επίσης μπορείτε να απευθύνεστε σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. και στους Μάνο Ν. Λιβάνιο, Γιώργο Μ. Λιβάνιο που βοηθούν στην είσπραξη συνδρομών.

Ετσι λοιπόν από 2018, η απαίτηση να ενσωματώνεται στο ασφαλιστέο εισόδημα των αγροτών οι εισφορές του προηγούμενου έτους, οι οποίες υπολογίζονται στα 100/μήνα είναι αναμφισβήτητο γεγονός ότι οδηγεί σε νέες οικονομικές επιβαρύνσεις, μέσα σε όλο αυτό έρχεται να συσπλογοισθούν και οι αυξήσεις του συντελεστή για τις εισφορές σύνταξης. Είναι γεγονός ότι δεν είναι η πρώτη φορά που ο «νόμος Κατρούγκαλου τροποποιείται, αλλά δυστυχώς προς το χειρότερο για τους αγρότες.

ΤΑΤΙΑΝΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
Πηγή: www.ypaiithros.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
κτμήμα στον Πάσσαρο, στην Ποταμά, 3 στρέμματα περίπου τηλ. 6936535028

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 28/1/2018 ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΤΟΥΣ 2017

☛ από σελ. 1

μονάδες αίμα και 4 που έδωσαν σε νοσοκομείο στην Αθήνα. Σύνολο 99 μονάδες.

Όποιος δεν μπορεί να παραβρίσκεται σε κάποια από τις προγραμματισμένες αιμοδοσίες μπορεί να δώσει αίμα σε οποιοδήποτε δημόσιο νοσοκομείο, δηλώνοντας ότι είναι για την τράπεζα αίματος του Συνδέσμου Σεριφίων, που ανήκει στο Νοσοκομείο Ελπίς ή στο Γ. Γεννηματάς. Όπως τονίζεται συνεχώς και μέσω της εφημερίδας μας, οι φιάλες που συγκεντρώνουμε κάθε φορά, δεν καλύπτουν τις ανάγκες, που καθημερινά σχεδόν, υπάρχουν. Οφείλουμε βέβαια ένα μεγάλο ευχαριστώ στους αιμοδότες για την προσφορά τους.

Συνολικά για το 2017 πήραμε 135 μονάδες αίματος και διαθέσαμε 97 μονάδες.

Η συνεστίαση - Νησιώτικο Γλέντι ήταν στις 4 Μαρτίου 2017 στο Κέντρο «Γοργόνα», με τη συμμετοχή των μουσικών Γιώργου Μαρινάκη βιολί, Ηλία Μαυρίκη λαούτο, Παναγιώτη Βέργο σαντούρι και Σταυρούλα Δαλιάνη τραγούδι. Η συμμετοχή των συμπατριωτών και φίλων δεν ήταν ιδιαίτερα ικανοποιητική, παρ' όλα αυτά οι παραβρισκόμενοι διασκέδασαν μέχρι πρωίας. Πολύ καλή εμφάνιση το παιδικό τμήμα της χορευτικής μας ομάδας με την καθοδήγηση των δασκάλων τους Ευαγγελίας Αντ. Κουζούπη και Μιχάλη Ζωίλη. Εκτακτη συμμετοχή η φίλη του Συνδέσμου μας και γενικά της Σερύφου Ελένη Λεγάκη που παραβρέθηκε στο χορό μας και με μεγάλη χαρά τραγούδησε με τη συνοδεία του κ. Κουκουλάρη στο λαούτο, γνωστά νησιώτικα τραγούδια. Ευχαριστούμε όλους όσους συμμετείχαν και ιδιαίτερα τους συμπατριώτες και φίλους που προσέφεραν δώρα για τους λαχνούς.

Στον εορτασμό για την 25η Μαρτίου στη Σέριφο, που τελήστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα, από πλευράς Συνδέσμου παραβρέθηκαν: ο Πρόεδρος Αντώνης Νικ. Κουζούπης, που κατέθεσε δάφνιο στεφάνι στο Μνημείο των Ηρώων, η Γ.Γρ. Άννα Αναργ. Λιβανίου και τα μέλη Φλώρα Πεφάνη-Λιβανίου και Πέτρος Μουστάκας.

Στον εορτασμό της 25ης Μαρτίου στον Πειραιά συμμετείχε και η ΟΣΥΜΙΚ. Στην παρέλαση την σημαία της Ομοσπονδίας μετέφεραν μέλη της Χορευτικής μας Ομάδας με παραδοσιακές φορεσιές τιμώντας την Εθνική μας Επέτειο.

Το Λαογραφικό Μουσείο επίσημα ξεκίνησε την λειτουργία του από 1η Ιουλίου μέχρι 31 Αυγούστου. Την επιμέλεια της λειτουργίας είχαν η Ευαγγελία Αντ.Κουζούπη, η Μαριάνθη Λιβανίου και η Καλυψώ Παπαθεοδώρου. Το επισκέφθηκαν συνολικά 665 άτομα.

Εκδηλώσεις, παραστάσεις και συναυλίες φιλοξενήθηκαν στο υπαίθριο θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίων στην Κάτω Χώρα από τον Ιούνιο έως και το τέλος Αυγούστου. Συγκεκριμένα στις 13 Ιουνίου γιόρτασε τη λήξη της σχολικής χρονιάς το δημοτικό σχολείο με μια καταπληκτική παράσταση των μικρών και μεγάλων μαθητών, ο Διονύσης Σαββόπουλος βρέθηκε στο νησί μας και έδωσε συναυλία την Κυριακή 18 Ιουνίου με πρωτοβουλία του κ. Τομάζου, τον ευχαριστούμε για την προσφορά του αυτή στο νησί μας, το μουσικό εργαστήριο παρουσίασε την Κυριακή 25 Ιουνίου συναυλία με τη συμμετοχή των μαθητών του. Είχαμε επίσης παράσταση παραγκιόζη με το θίασο «Σκίε και Γέλια» του Μιχάλη Θεοδωρόπουλου, δύο παραστάσεις Καραγκιόζη με το συμπατριώτη μας Καραγκιοζοπαίχτη Σπύρο Ξυπνητό, παράσταση ταχυδακτυλουργού με την επιμέλεια του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου, συναυλία με τον Λαυρέντη Μαχαιρίτσα και Παναγιώτη Μάργαρη, το 9ο φεστιβάλ σουραυλιού με επιμέλεια του Θεοδωρή Λιβανίου που συμπεριλάμβανε και προβολή D.V.D αφιέρωμα στους οργανοπαίχτες Αντώνη Γεροντάρη (Ταβά), Αντώνη Χρυσολωρά (Σκερδεμπέ) και Δημήτρη Γεροντάρη (Σκάρο).

Στις 21/08/2018 στην εορτή για την επέτειο της απεργίας του 1916 στο Μέγα Λιβάδι εκ μέρους του Συνδέσμου παραβρέθηκαν η Γ. Γραμματέας Άννα Λιβανίου τα μέλη του Δ.Σ. Φλώρα Πεφάνη-Λιβανίου, Νίκος Μ. Λιβανίος καθώς και ο επίτιμος πρόεδρος Μάνος Λιβανίος.

Όσον αφορά στην Χορευτική μας ομάδα. Συμμετείχε μαζί με άλλα χορευτικά σε εκδήλωση με τίτλο «Γνωρίστε τις Κυκλάδες μέσα από τους χορούς και τα τραγούδια τους» που διοργάνωσε η Ομοσπονδία Συλλόγων Μικρών Κυκλαδονήσων στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά το Σάββατο 3 Ιουνίου 2017. Το θέατρο κατάμεστο με κοινό ενθουσιασμένο αν κρίνουμε από τα συχνά και θερμά χειροκροτήματα, αποθεωνώντας τους χορευτές και τους μουσικούς μας. Το μουσικοχορευτικό πρόγραμμα πλαισίωσε η περιγραφή χαρακτηριστικών στοιχείων όλων των νησιών της ομοσπονδίας μας και της προσκεκλημένης ομοσπονδίας με παράλληλη προβολή εικόνων από τοπία και εκδηλώσεις των νησιών.

Τέλος στις 30 Σεπτεμβρίου, η χορευτική μας ομάδα, παρουσίασε χορούς της Σερύφου στα Ίσθια Κορινθίας στην ετήσια εκδήλωση ΣΑΛΑΜΙΝΙΑ.

Οι κολλυμβητικοί αγώνες που διεξήχθησαν και φέτος στην παραλία του Αυλόμωνα το Σάββατο 13 Αυγούστου, είχαν και αυτή τη φορά μεγάλη επιτυχία. Οι 83 συμμετοχές νέων και παιδιών καθώς και ενηλίκων, μας δίνουν το κουράγιο και τη δύναμη να συνεχίσουμε αυτό το θεσμό που ξεκίνησε πριν 40 περίπου χρόνια. Την οργάνωση είχε όπως πάντα ο Γιώργος Λιβανίος του Μαρίνου.

Ευχαριστούμε όλους για την παρουσία τους καθώς επίσης και όσους βοήθησαν στο στήσιμο του χώρου διεξαγωγής των αγώνων. Την γραμματεία των αγώνων υποστήριξαν η Γ. Γρ. Άννα Λιβανίου και η Φλώρα Πεφάνη-Λιβανίου. Βοήθησαν επίσης όλα τα μέλη του Δ.Σ. που παρευρίσκοντο. Όλοι οι συμμετέχοντες έλαβαν δίπλωμα συμμετοχής. Οι τρεις πρώτοι κάθε αγωνίσματος πήραν 1ο, 2ο και 3ο βραβείο, καθώς και μέταλλια χρυσό, αργυρό και χάλκινο αντίστοιχα. Επί πλέον στον πρώτο απονεμήθηκε κύπελο, το οποίο αθλοθετείται από συμπατριώτες και φίλους, τους οποίους και ευχαριστούμε.

Τους πλωτούς σημαντήρες για την οριοθέτηση της κίνησης και αγκυροβολίας των τουριστικών σκαφών επανατοπο-

θέτησε ο Σύνδεσμος Σεριφίων, με προσωπική εργασία του μέλους του Γιώργου Μαρ. Λιβανίου στις παραλίες Αυλόμωνα, Λιβαδάκια και Φιλιές Άμμου. Φέτος τοποθετήθηκαν για πρώτη φορά και στο Γάνεμα με την οικονομική συνδρομή της συμπατριώτισσας μας Αγγελικής Αγαδάκη (κόρη της Λέλας Αγάθου). Οι βάσεις των σημαντήρων προσφέρθηκαν από το κ. Ράμπια. Τους ευχαριστούμε όλους πολύ για την προσφορά τους.

Με φροντίδα επίσης του Γιώργου Μαρ. Λιβανίου έγινε η περιουλογογή τους, ώστε να αποθηκευτούν και να επανατοποθετηθούν τους επόμενους θερινούς μήνες.

Το ημερολόγιο που εκδίδει ο Σύνδεσμος κάθε χρόνο, εκτός από το να παρουσιάζει τις ομορφιές του νησιού μας, έχει και άλλο σκοπό, την ενίσχυση των οικονομικών του, προκειμένου να μπορεί να εκπληρώνει τις δραστηριότητες και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από το καταστατικό του. «Η Σέριφος των αισθήσεων» ήταν ο τίτλος του ημερολογίου, με φωτογραφίες των Λόρι Τριανταφυλλίδη και Αγγελου Καραγιάννη που ευγενώς μας παραχώρησαν.

Από τον Οκτώβρη ξεκίνησαν τα μαθήματα των χορευτικών τμημάτων του Συνδέσμου τα οποία γίνονται κάθε Παρασκευή 21.30 για τους μεγάλους και την Κυριακή 11:00 με 12:00 για τα παιδιά. Δάσκαλος του μεγάλου χορευτικού ήταν



και είναι ο Κώστας Βήσας και του μικρού χορευτικού είναι οι: Κουζούπη Ευαγγελία και Μιχάλης Ζωίλης (μέλη του μεγάλου χορευτικού) που προσφέρθηκαν αφιλοκερδώς.

Στον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου, από πλευράς Συνδέσμου, παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος Αντώνης Νικ. Κουζούπης, ο οποίος κατέθεσε και δάφνιο στεφάνι, η Γ.Γρ. Άννα Αναργ. Λιβανίου και η Φλώρα Πεφάνη-Λιβανίου.

Η διήμερη εκδρομή του Συνδέσμου μας πραγματοποιήθηκε στις 14 και 15 Οκτωβρίου στην Λίμνη Πλαστήρα-Τρικάλα-Ελάτη-Περτούλη-Νεραϊδοχώρι. Ο θαυμάσιος καιρός, η καλή παρέα, έδωσαν ένα ιδιαίτερο χρώμα στην διασκέδαση μας, καθώς επίσης και τα πανέμορφα μέρη που επισκεφθήκαμε, άφησαν σε όλους τις καλύτερες εντυπώσεις.

Στον εορτασμό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ιερά Μονή Ταξιαρχών στη Σέριφο, παραβρέθηκαν από πλευράς Συνδέσμου η Φλώρα Πεφάνη-Λιβανίου.

Ο Ετήσιος εορτασμός στη μνήμη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών από το Σύνδεσμά μας έγινε στις 15 Νοεμβρίου 2017 στην Αθήνα με ιδιαίτερη λαμπρότητα, στον Ιερό Ναό Μεταμόρφωσης του Σωτήρος στην Καλλιθέα. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Αντώνης Νικ. Κουζούπης. Παραβρέθηκαν ο πρ. Υπουργός και βουλευτής Κυκλάδων κ. Βρούτσος, ο Δήμαρχος Καλλιθέας κ. Καρανάβος, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Καλλιθέας, ο πρώην Δήμαρχος Κιμούλου κ. Μαγκανιώτης, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μικρών Κυκλαδονήσων και πρόεδρος Συνδέσμου Σικιντιτών κ. Πασχάλης Συρίγος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σερύφου κ. Γκιολές, πρόεδροι και εκπρόσωποι λοιπών Σωματείων, μέλη της ΕΚΥΤ, ο επίτιμος πρόεδρος του συνδέσμου μας κ. Μάνος Ν. Λιβανίος συμπατριώτες και φίλοι. Ο Σύνδεσμος φίλεψε όλους τους παρευρισκόμενους στο ζαχαροπλαστείο SENSO.

Το Δ. Σ στα πλαίσια των Καταστατικών του διατάξεων μετά από αίτηση που ήρθε στο Δ.Σ ενέκρινε για 4 μήνες ένα βοήθημα για μια συμπατριώτισσα μας.

Η εφημερίδα Σέριφος έκλεισε 60 χρόνια συνεχούς έκδοσης από το Σύνδεσμά μας. Προγραμματίζουμε εκδήλωση για την οποία θα σας ενημερώσουμε εγκαίρως.

Κυκλοφόρησε επιτυχώς και τα έξι τεύχη της, με πλούσια ύλη. Η σωστή ενημέρωση των συμπατριωτών είναι για εμάς στόχος, για αυτό και η εφημερίδα μας αποτελεί βήμα για όλους τους φορείς του νησιού. Ας φροντίσουμε όλοι με την τακτική καταβολή της συνδρομής μας, να βοηθήσουμε ώστε να εξακολουθήσει απρόσκοπτα η κυκλοφορία της.

Επίσης όποιος από εσάς έχει κάποιες ιδέες, προτάσεις σχετικά με την εφημερίδα μπορεί να μας τις στείλει εγγράφως. Μετά από απόφαση του Δ.Σ δόθηκαν προς βιβλιοδεσία τα τεύχη της εφημερίδας μας. Σκοπός μας είναι να γίνουν 3 αντίτυπα ώστε 1 να είναι στο αρχείο, 1 να υπάρχει διαθέσιμο στον σύλλογο και ένα στο Λαογραφικό μουσείο.

Ακόμη μετά από απόφαση του Δ.Σ και στα πλαίσια των πολιτιστικών δραστηριοτήτων του Συνδέσμου μας για το 2018 θα ξεκινήσουμε στις αρχές του καλοκαιριού το 1ο Αντάμωμα Παραδοσιακών χορών και Μουσικής. Με σκοπό την διαφήμιση του νησιού μας και την διάδοση των ηθών και εθμών μας. Ακόμη δε με την κίνηση μας αυτή προσβλέπουμε στην αύξηση της επισκεψιμότητας στο νησί μας.

Στο πλαίσιο αυτό ζητήσαμε από τον Δήμο Σερύφου το παραπάνω εγχείρημα να είναι υπό την αιγίδα του, όπως και έγινε με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Σύντομα θα ανακοινωθεί και η ημερομηνία του 1ου Ανταμώματος.

Ακόμη, προς ενημέρωση του σώματος έχει ξεκινήσει από το μέλος του Δ.Σ Λιβάνιο Νίκο πρόταση τροποποίησης-κωδικοποίησης του καταστατικού μας με σκοπό την επικαιροποίησή του και την ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών. Όταν θα ολοκληρωθούν οι σχετικές διεργασίες θα ενημερωθείτε για

την έγκρισή του με έκτακτη Γενική Συνέλευση.

Όπως πάντα είμαστε απόλυτα συνεπείς στις φορολογικές μας υποχρεώσεις (δηλώσεις φόρου εισοδήματος, συγκεκριμένες δηλώσεις τιμολογίων, ΕΝΦΙΑ), σε συνεργασία με το μέλος μας, πρώην μέλος του Δ.Σ. φοροτεχνικό και νυν Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δημήτρη Γκιολές.

Κατά το 2017 ολοκληρώθηκε η διαδικασία παραχώρησης δουλειάς διόδου και διευκόλυνσης των όμορων με το ακίνητο του Συνδέσμου στο Καράβι συμπατριωτών μας (οικογ. Πέτρου Κουζούπη), και ταυτόχρονα τακτοποιήθηκε νομικά και φορολογικά με το νέο τρόπο σύνταξης και βεβαίωσης τοπογραφικών διαγραμμάτων η επιφάνειά του. Η διαφορά στο ΕΝΦΙΑ που προέκυψε, λόγω καταμέτρησης μεγαλύτερου εμβαδού, καλύφθηκε οικονομικά από τον Σύνδεσμο και την οικογ. Πέτρου Κουζούπη.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Σεριφίων σας εύχεται μια καλή και δημιουργική χρονιά.

Μετά την Γραμματέα, ο πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Αντώνη Κουζούπη να διαβάσει την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, την οποίαν συντάξαν τα μέλη της, μετά τον οικονομικό έλεγχο που διενήργησαν. Πριν γίνει ο καθορισμός των ομιλητών πήρε το λόγο πάλι ο Πρόεδρος του Σ.Σ.

«Θέλω να ζητήσω την έγκριση του σώματος για τη διάθεση ενός ποσού, δεν μπορούμε να σας προσδιορίσουμε το ακριβές ποσό που θα πρέπει να δαπανηθεί από το σύνδεσμο, για τη συντήρηση του Λαογραφικού Μουσείου, το οποίο έχει αρκετές φθορές. Θέλουμε να γίνει άμεσα, γιατί είναι το κόσμημα του νησιού μας. Εάν έχουμε την έγκριση του σώματος μπορούμε να προχωρήσουμε, θα πάρουμε προσφορές και θα προχωρήσουμε στις εργασίες.

Τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Γ.Σ. ο οποίος ρώτησε το σώμα αν εγκρίνει την πρόταση. Με ανάταση χειρός εγκρίθηκε από όλους.

Ο κύριος Γρηγόρης ερώτησε γιατί δεν βοηθάει ο Δήμος ώστε να γίνουν οι επισκευές του Λαογραφικού ή έστω να βάλει ένα μέρος από τα χρήματα.

Ο Πρόεδρος του Σ.Σ. του απάντησε ότι ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ο οποίος παραβρίσκεται θα πρέπει να μας απαντήσει.

Έγινε καθορισμός των ομιλητών από τον Πρόεδρο της Γ.Σ.:

1) Δημήτρης Γκιολές, 2) Παναγιώτης Αδάμος, 3) Μάνος Λιβανίος

Πρώτος ομιλητής ο κ. Γκιολές. Αναφέρθηκε στη σημαντική παρουσία του Συνδέσμου από το 1896 και συνεχίζει μια πορεία 122 χρόνων. Επίσης παίζει πολύ σημαντικό ρόλο και στα τοπικά πράγματα, τα δημοτικά, στο νησί μας, γενικά στην κοινωνική αλληλεγγύη. Αναφέρθηκε και στην εφημερίδα λέγοντας: «Είναι γεγονός ότι η εφημερίδα μας είναι μια από τις καλύτερες των Κυκλάδων και στο Συνέδριο της ΕΚΥΤ που έγινε το Σεπτέμβριο και αυτό πρέπει να το πούμε, είμαι μέλος της ΕΚΥΤ και ήμουν εκεί μαζί με δύο άλλα μέλη της ΕΚΥΤ από τη Σέριφο τη κα Γελασάκη και τη κα Αναγνωστοπούλου, έγινε λόγος για αυτό που λέμε εφημερίδες των Κυκλάδων. Πως θα μπορούσαν να ενταχθούν σε αυτό που λέμε πια διαδικτυο και να μην υπάρχει το έντυπο. Δηλαδή η εφημερίδα να βρίσκεται στο διαδίκτυο και να μην εκδίδεται ή να μοιράζεται έτσι όπως είναι.

Υπάρχει βέβαια και ο αντίλογος γιατί είναι γεγονός, όμως, ότι για τα νησιά των Κυκλάδων αυτό το εφημεριδάκι αποτελεί πολύ σημαντικό ρόλο όχι μόνο για το Σύνδεσμο αλλά για τον καθένα που το πάρνει. Το βλέπω και στη Σέριφο σαν Δημοτικός Σύμβουλος ότι το περιμένει ο κόσμος. Είναι πάρα πολύ καλή η εφημερίδα μας. Έχει από κοινωνικά, οικονομικά, τοπικά. Πρέπει να συνεχίσουμε λοιπόν. Έχουμε συνδρομητές γύρω στους 1550, οι οποίοι αποτελούν μια πολύ καλή κοινωνική πολιτιστική κληρονομιά για το Σύνδεσμο. Ενσκεφτούμε ότι οι άλλοι Δήμοι και άλλα νησιά δεν έχουν τη δυνατότητα να έχουν μια εφημερίδα, για αυτό πρέπει να τη στηρίζουμε και να είμαστε κοντά της.

Χαιρετίζω την αλλαγή του καταστατικού. Είναι σημαντικό τι αρχίζουμε, εδώ πολλές φορές, κι εγώ όταν ήμουν μέλος του Δ.Σ. δεν μου άρεσε να μας αντιμετωπίζουν μόνο σαν Σύνδεσμος των εν Αθηνάς Σεριφίων. Είμαστε απανταχού Σεριφίων και νομίζω είναι το καλύτερο. Θα μπορεί να παίζει ρόλο και στη χρηματοδότηση του Συνδέσμου. Πέρασι δώσαμε κάποια χρήματα στο Σύνδεσμο σαν Δήμος αλλά έπρεπε να βρεθεί η κατάλληλη φόρμουλα. Επειδή μας εμποδίζει το εν Αθηνάς να χρηματοδοτηθεί ο Σύνδεσμος. Έτσι επειδή ο Δήμος χρησιμοποίησε την εφημερίδα του Συνδέσμου, και όχι μόνο, δόθηκαν τα 1500 ευρώ. Θα έπρεπε λοιπόν και έρχομαι και στο ερώτημα του κ. Γρυπάρη ότι θα έπρεπε ο Δήμος να βοηθάει το Σύνδεσμο και αυτή είναι η θέση μας. Αυτό αγωνιζόμαστε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο σε συνεργασία με το Δ.Σ. του Συνδέσμου.

Να πούμε και κάτι για τα σωματεία ή αλλιώς τα νομικά πρόσωπα. Το ΕΝΦΙΑ αποτελεί ένα δύσκολο σταυροδρόμι επειδή τα νομικά πρόσωπα έχουν κάποια ακίνητα, λαογραφικό μουσείο ή οτιδήποτε, είτε λέγονται ιερές μονές και έχουν εκτός από λατρευτικούς χώρους και άλλα ακίνητα όπως είναι τα αγροτεμάχια, έχουν μια βαριά επιβάρυνση. Προσπαθήσαμε να επαναφέρουμε αυτό που λέγεται κοινωνικός μορφωτικός σκοπός και να μειωθεί το ΕΝΦΙΑ. Αλλά από την άλλη αυτά τα είπα και πέρασι δεν ξέρω αν είναι κατανοητός, ότι εκτός από τον ΕΝΦΙΑ έχουμε και τον ειδικό φόρο ακινήτων για τα ακίνητα που χρησιμοποιούμε και εκεί υπάρχει ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα. Οπότε τα σωματεία αυτά τα νομικά πρόσωπα έχουν τη δυσκολία πέρα από τα προβλήματα, να έχουν την φορολόγηση η οποία είναι δύσκολη. Εδώ νομίζω ότι το ανέφεραν και στον Απολογισμό. Βρισκόμαστε σε πολύ καλό δρόμο με τις φορολογικές μας δηλώσεις, το ΕΝΦΙΑ, τις συγκεκριμένες των τιμολογίων οι οποίες γίνονται κάθε τρίμηνο και στις αρχές του χρόνου δίνουμε πάντα το Φεβρουάριο

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 28/1/2018 ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ 2017

από σελ. 4

για το 2017 και το 2016, το 2015 και από το 1 ευρώ που και αυτό είναι δύσκολο για αυτούς τους Συλλόγους. Τα έχουμε καταφέρει πάρα πολύ καλά με τη βοήθεια όλων.

Σχετικά με το πολιτισμό, για το τι έγινε στη Σέριφο καταρχήν πήραμε μια απόφαση αδελφοποίησης με την Κάρπαθο. Σήμερα ο Θεόδωρος Λιβάνιος θα ήταν σε μια καλή συγκέντρωση και θα μιλούσε για τους Καρπάθιους στη Σέριφο και θα είχαμε μια πρώτη εικόνα για το τι θα γίνει με την αδελφοποίηση και πότε θα γίνει.

Επίσης έγινε ένα συμβούλιο για το φεστιβάλ που θα κάνει ο Σύνδεσμος με το Δήμο. Αυτό είναι πάρα πολύ καλό. Και εκεί έρχομαι στο θέμα της χρηματοδότησης. Συγκροτήσαμε την επιτροπή, είπαμε ότι ο Σύνδεσμος θα μας υποβάλλει τις προτάσεις του για τη χρηματοδότηση του φεστιβάλ. Η συζήτηση θα γίνει για να βρούμε τη φόρμουλα για τη χρηματοδότηση. Το Λαογραφικό βεβαίως και πρέπει να χρηματοδοτηθεί και από το Δήμο Σεριφίου. Ήδη σας λέω ότι ο Σύλλογος Ανδρομέδα για το συνέδριο που θα γίνει το Μάιο χρηματοδοτήθηκε από το Δήμο με 4000 ευρώ. Και το Λαογραφικό και η εφημερίδα και η αιμοδοσία είναι πάρα πολύ σημαντικά πράγματα.

Για την υγεία να πω ότι δίνονται 30000 ευρώ το χρόνο για τους τρεις γιατρούς για το επίδομα σίτισης και εντάξαμε τώρα και τις νοσηλεύτριες. Μας ζητάνε βέβαια και οι εκπαιδευτικοί. Εγώ σαν Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου σας λέω ότι έχουμε πολλά αιτήματα για να μπουν σε συνεδρίαση. Βέβαια δεν υπάρχουν τόσοί πόροι για να ανταπεξέλθουμε. Τα έσοδα μειωμένα αλλά από την άλλη πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε. Περιμένουμε την ψήφιση του νέου προϋπολογισμού να δούμε και αυτά τα ζητήματα.

Σήμερα, όμως, το θέμα μας είναι ο Σύνδεσμος και προχωρά το έργο του. Είναι δημιουργικός και βρισκόμαστε σε πολύ καλή κατάσταση σε σχέση με άλλα σωματεία τα οποία ακούω και βλέπω και από τους άλλους συναδέλφους. Να δώσουμε συγχαρητήρια στο Σύνδεσμο και εγώ θα ήθελα να τον ευχαριστήσω και πάλι για τη στήριξη στο πρόσωπο μου μετά το θάνατο της μητέρας μου. Σας ευχαριστώ.»

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο κ. Αδάμος.

«Καλημέρα και από μένα δεν θα μακρηγορήσω, μια πρόταση θέλω να κάνω σχετικά με τον Ισολογισμό. Επειδή ακούμε κάποια νούμερα και επειδή τα νούμερα δεν μπορούμε όσο και να θέλουμε να τα συγκρίνουμε, καλό θα ήταν κι αυτό το μεταφέρω και σαν τεχνονομία από άλλους συλλόγους και σωματεία που συμμετέχω να το δημοσιοποιούμε τον Ισολογισμό στην εφημερίδα. Βέβαια μέχρι στιγμής δημοσιοποιείται εκ των υστέρων, αφού βέβαια έχει εγκριθεί. Οπότε εμείς σήμερα εγκρίνουμε τυπικά και όχι επί της ουσίας. Καλό θα ήταν έστω, να είναι αναρτημένος έξω στον πίνακα ανακοινώσεων και όποιος θέλει ας τον πάρει την ώρα που έρχεται. Αυτά ήθελα να πω. Ευχαριστώ». Αμέσως μετά πήρε το λόγο ο κ. Μάνος Λιβάνιος.

«Εγώ όπως πάντα λέω λίγα λόγια. Άκουσα με προσοχή το τι έπραξε το Διοικητικό Συμβούλιο τη χρονιά που πέρασε. Αισθάνομαι την υποχρέωση, την ανάγκη, να δώσω θερμά συγχαρητήρια για το Δ.Σ. που αφιέρωσε μεγάλο χρόνο για



Απο την εορτή της κοπής της Αγιοθασιλόπιτας στα γραφεία μας.

να πραγματοποιήσει όλες αυτές τις δραστηριότητες που ακούσατε. Εύχομαι να είναι πάντα καλά όλοι και να δουλεύουν για πάρα πολλά χρόνια. Επικοινωνήσα με πάρα πολλά άτομα πάνω από 80 χρόνων που δεν μπόρεσαν σήμερα να είναι εδώ και πήρα την έγκρισή τους να τους εκπροσωπήσω και να ευχηθώ σε όλους καλή χρονιά να είμαστε πάντα καλά και να είμαστε και του χρόνου εδώ.

Τώρα ως προς μια πρόταση του Γιώργου Λιβάνιου του Μαρίνου, εκτός από τα παιδιά μας πρέπει να φροντίσουμε να φέρουμε και τα εγγόνια μας, εγώ από τη μεριά μου έχω φροντίσει. Ας το κάνουμε όλοι αυτό γιατί όπως βλέπω λιγοστεύουμε κάθε χρόνο.

Κάτι για το Λαογραφικό Μουσείο, η πρόταση που έκανε ο Πρόεδρος για 10000-15000 νομίζω ότι είναι αρκετά λεφτά. Θα πρέπει να βρούμε χορηγούς. Υπάρχουν χορηγοί αρκεί να τους βρούμε. Διαφωνώ με το ότι δεν ζητάει ο Σύνδεσμος γιατί ο Σύνδεσμος δεν ζητιανεύει. Δεν είναι σωστό κατά τη γνώμη μου. Εγώ ζητάω κι άμα θέλουν δίνουν. Μπορεί να βοηθήσει και ο Δήμος όπως μας υποσχέθηκε ο κ. Γκιολές και να μετριάσουμε κάπως τα χρήματα που θα βγουν από το ταμείο του Συνδέσμου. Από τη μεριά της παλιάς φρουράς δηλαδή πάνω από 80 είναι αρκετοί που μπορούν να βοηθήσουν. Εύχομαι λοιπόν μια καλή χρονιά καλή δύναμη στο Δ.Σ. και θερμά συγχαρητήρια για τη δουλειά που κάνατε. Να είστε πάντα καλά». Κατόπιν ο Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στο Πρόεδρο του Σ.Σ να απαντήσει σε αυτά που ειπώθηκαν από τους ομιλητές.

«Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω όλους για τα καλά σας λόγια. Σίγουρα οι προτάσεις και για τις χορηγίες θα τις λάβουμε σοβαρά υπόψη, απλά η πρόταση να δεσμεύσουμε κάποια χρήματα γίνεται γιατί ορισμένα πράγματα δεν μπορούν να περιμένουν. Πρέπει να γίνουν άμεσα. Βέβαια καλώς να έρ-

θουν μετά και οι χορηγοί και να συμπληρώσουμε αυτό το κομμάτι. Εμείς πρώτα απ' όλα κι εγώ ειδικά που έχω κάνει και ταμίας στο Σύνδεσμο, το μόνο σίγουρο είναι ότι δεν θέλω το αποθεματικό να μειωθεί, αλλά δεν γίνεται διαφορετικά και περιμένουμε ακόμα και το Δήμο. Εμείς θα υποβάλλουμε το αίτημα για χρηματοδότηση για τις επισκευές του Λαογραφικού Μουσείου, αλλά η Δημοτική Αρχή, δεν ξέρω το λόγο, αλλά ορισμένες φορές κωλυσιεργεί. Ήδη το αίτημα για την επισκευή στις πόρτες του Λαογραφικού και του Θεάτρου το οποίο χρησιμοποιεί και ο Δήμος και οι υπόλοιποι φορείς του νησιού μας, είναι ο δεύτερος χρόνος που εκκρεμεί και δεν είναι και η καλύτερη εικόνα αυτή για μας. Για τον Ισολογισμό που είπε ο κ. Αδάμος φέτος με το που ελέγχθηκε από την εξελεγκτική επιτροπή την έστειλα μέσω mail σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. Βέβαια η παρατήρηση είναι δεκτή. Σίγουρα την επόμενη φορά θα βρίσκεται τοιχοκολλημένος έξω. Το να είναι αναρτημένος στην εφημερίδα δύο μήνες νωρίτερα είναι δύσκολο. Η Εφημερίδα μας εξάλλου είναι δίμηνη δεν είναι μηνιαία.

Τα έσοδα του Συνδέσμου: είχαμε 10 μπλοκ τα οποία μας έφεραν 10070 ευρώ.

Τα έσοδα της Εφημερίδας: είχαμε 21 μπλοκ τα οποία μας έφεραν 7012 ευρώ.

Τα Έξοδα: Τα πάγια έξοδα των γραφείων που είναι τα παρκάτω

ΔΕΗ (Πρωτόεργια): 302 ευρώ

ΟΤΕ Γραφείων: 308 ευρώ

Κοινόχρηστα Γρ.: 1157 ευρώ

Εκτύπωση και αποστολή εφημερίδων 5100 ευρώ, το τελευταίο φύλλο δεν είχε μπει σε αυτή τη χρήση.

Από και κι έπειτα μια μεγάλη δαπάνη για το Σύνδεσμο είναι τα πάγια έξοδα και η λειτουργία του Λαογραφικού Μουσείου.

ΔΕΗ: 190 ευρώ

ΟΤΕ: 229 ευρώ

Δαπάνη ετήσιας λειτουργίας και μερικές συντηρήσεις που κάνουμε είναι στα 1500 ευρώ.

Άλλες δαπάνες του Συνδέσμου είναι η εκτύπωση του ημερολογίου του φετινού το οποίο στοιχίσε 560 ευρώ.

Η οργάνωση των κολυμβητικών αγώνων 820 ευρώ

Η χρορευτική ομάδα ο δάσκαλος που πληρώνεται 760 ευρώ.

Η γιορτή των Ταξιαρχών 423 ευρώ

Η κοπή της πίτας 150 ευρώ

Είναι και ο ΕΝΦΙΑ 117 ευρώ

Υπάρχουν και οι έκτακτες δαπάνες, τα χρήματα που δώσαμε σε συμπατριώτισσα μας η οποία είχε σοβαρό πρόβλημα υγείας και το κόστος ήταν 300 ευρώ.

Όλα τα στοιχεία αυτά με τους πίνακες του Ισολογισμού, τα έσοδα τα έξοδα αναλυτικά είναι διαθέσιμα στον καθένα.

Ρώτησε ο κ. Γρυπάρης πόσοι είναι εγγεγραμμένοι στον Σύνδεσμο, δηλαδή αυτός που παίρνει την εφημερίδα δεν μπορεί να είναι δέκα ευρώ το χρόνο και να γραφτεί και στο Σύλλογο. Τόσο δύσκολο είναι;

Ο Πρόεδρος του Σ.Σ μίλησε για τα στατιστικά που έχουμε αναλυτικά, εκτός από κάποιους που έχουν προπληρώσει το 2019 και το 2020 την εφημερίδα είναι 5 άτομα. Για το 2018 έχουμε 5 πληρωμές, για το 2017 έχουν πληρώσει 66 άτομα, για το 2016 47 άτομα, για το 2015 14 κλπ. Εγώ δεν μπορώ να κρίνω αν είναι πολλά ή λίγα τα χρήματα που δίνουν οι συμπατριώτες για την εφημερίδα και τον Σύνδεσμο. Για μένα προσωπικά ενώ η εφημερίδα κοστίζει (σχετικά) οικονομικά με τα έξοδα φύλλα που βγαίνουν το χρόνο και η συνδρομή μικρή (10 ευρώ) και πάλι δυσκολευόμαστε να τη μαζέψουμε. Όταν είχε αρχίσει το capital control είχαμε σκεφτεί ακόμα να μειώσουμε και τα φύλλα της εφημερίδας γιατί δεν είχαμε τα μετρητά να πληρώσουμε το τυπογραφείο. Αυτή τη στιγμή η εφημερίδα κοστίζει όσο στοιχίζει κατά βάση η εκτύπωση και το δίπλωμα, αλλά τόσα είναι τα ταχυδρομικά έξοδα είναι περίπου 500 ευρώ ανά φύλλο. Εγώ κλείνοντας δεν θέλω να πω κάτι άλλο απλά να σας παρακαλέσω όλους εσάς και να ενημερώσετε βέβαια και όσους μπορείτε ότι την ερχόμενη Κυριακή έχουμε την Αιμοδοσία του Συνδέσμου. Είναι μια πράξη ευθύνης προς το συνάνθρωπο, μια πράξη αγάπης για τον εαυτό μας πάνω απ' όλα. Από ότι ακούσαμε και στον Απολογισμό ότι φιάλη αίμα μαζεύουμε και φεύγουν μέσα στην ίδια χρονιά γιατί είναι τόσο αυξημένες οι ανάγκες για αίμα. Γι αυτό μια παράκληση να είμαστε όσο το δυνατό περισσότεροι.

Και βέβαια να σας ενημερώσω ότι 24 Φεβρουαρίου είναι η ετήσια χοροεσπερίδα μας με πλούσιο νησιώτικο πρόγραμμα. Η τιμή της πρόσκλησης είναι στα 22 ευρώ και είναι όλα μέσα. Θα θέλαμε την παρουσία σας γιατί είναι ένα από τα λίγα έσοδα που έχει ο Σύνδεσμος. Καλό θα είναι όλοι να μπορούμε να βοηθάμε και να στηρίζουμε το Σύνδεσμο. Είναι ανάγκη να υπάρχει ο Σύνδεσμος γιατί μπορούμε και προσφέρουμε αρκετό έργο στη Σέριφο.

Να ευχαριστήσω άλλη μια φορά για τα καλά σας λόγια και να σας διαβεβαιώσω ότι με την ίδια δύναμη το Δ.Σ. θα συνεχίσει και τη νέα χρονιά να υλοποιεί τις αποφάσεις του. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ».

Έγινε η έγκριση των πεπραγμένων με ανάταση χειρός.

Τέλος πήρε το λόγο ο Πρόεδρος της Γ.Σ.

«Εύχομαι καλή χρονιά και καλή δύναμη και να βρεθούμε όλοι στην αιμοδοσία και να παρακαλέσω τα νέα παιδιά γιατί για την αιμοδοσία πιο αποτελεσματική είναι η νέα γενιά. Υπάρχουν ανάγκες και θα υπάρχουν για πάντα. Σας ευχαριστώ». Την ημέρα έκλεισε ο Πρόεδρος του Σ.Σ. ευχαριστώντας όλους για την παρουσία τους.



Από την κοπή της πίτας του Συνδέσμου Σεριφίων.

ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ; ΚΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ

Χωρίς καμία διάθεση αντιπαράθεσης θέλω να επιστημάνω ορισμένα πράγματα για το νησί μας με την ελπίδα να ταραξω τα νερά και να ξυπνήσω συνειδήσεις.

Κοινή διαπίστωση είναι ότι παρά τις προσπάθειες το νησί μας σε σχέση με τα γειτονικά νησιά έχει μείνει αρκετά πίσω. Πολλοί είναι οι παράγοντες, βασικός είναι η έλλειψη ανθρωπίνου δυναμικού, εξ αιτίας του μικρού αριθμού των μονίμων κατοίκων με συνέπεια ενώ υπάρχει αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό αυτό να βρίσκεται εκτός Σεριφίου, βέβαια υπάρχουν

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΟΠΕΛΑ

πρώην προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Σεριφίου

και στο νησί μόνιμοι κάτοικοι αξιόλογοι που όμως για διάφορους λόγους δεν ασχολούνται με τα καινά.

Είναι επιτακτική ανάγκη επί τέλους να αναληφθεί σοβαρή προσπάθεια να βγει το νησί από το τέλμα να προχωρήσει μπροστά γιατί το αξίζει η ιστορία του το αξίζουν και όσοι το κατοικούν. Για να γίνει αυτό είναι μεγάλη και απαραίτητη ανάγκη να βρεθούν εκείνοι που θα θελήσουν να ενεργοποιηθούν και να βοηθήσουν είτε συμμετέχοντας είτε βοηθώντας σε μια τέτοια προσπάθεια.

Μεγάλη ευκαιρία είναι οι προσεχείς Δημοτικές εκλογές όποτε και αν γίνουν, πρέπει να αναζητηθούν εκείνοι οι άνθρωποι και ανάμεσα τους ο πρώτος, που θα ηγηθούν αυτής της προσπάθειας και θα θελήσουν να αλλάξουν την μοίρα του νησιού. Η προσπάθεια θα είναι δύσκολη και επίπονη πρέπει όμως να γίνει, είναι λιγυρό να βλέπουμε το νησί μας να μαραζώνει και να μένουμε απαθείς να μη κουνιέται φύλλο.

Για να ξεκινήσει μια τέτοια προσπάθεια πρέπει βασική προϋπόθεση να είναι η ενότητα, επίσης βασικότατος παράγοντας αποτελεί η όποια προσπάθεια να παραμείνει μακριά από τα κόμματα, στην κατάσταση που βρίσκεται το νησί οι κομματικές αντιπαράθεσεις είναι πολυτέλεια ο καθένας μπορεί να δραστηριοποιείται κομματικά χωρίς να εμπλέκει τα Δημοτικά πράγματα ο Δήμος μας έχει ανάγκη όλους.

Αποφάσισα να γράψω αυτό το άρθρο μετά από κάποιες συναντήσεις που είχα με ανθρώπους που αγαπάνε το νησί και ενδιαφέρονται να ασχοληθούν είτε συμμετέχοντας είτε βοηθώντας σε μια τέτοια προσπάθεια.

Γνωρίζοντας πόσο δύσκολο είναι αυτό το εγχείρημα ελπίζω ότι κάποιος θα θελήσουν να αφουγκραστούν την αγωνία για ένα νησί και επί τέλους να πάει μπροστά, αποφάσισα να τολμήσω να γράψω αυτά τα λόγια.

Το θεωρώ σαν χρέος σε μια προσπάθεια που κατέβαλα στο παρελθόν και που για πολλούς λόγους ανεξάρτητους από τη θέληση μου απέτυχα να βοηθήσω όσο έπρεπε και το θεωρώ χρέος μου επίσης σε όλους εκείνους που τότε με τίμησαν με την εμπιστοσύνη τους.

Βέβαια τώρα πια δεν μπορώ να συμμετέχω θα σταθώ όμως ενεργά και θα βοηθήσω όσο μπορώ σε όποια προσπάθεια ξεκινήσει έχοντας συγκεκριμένες προτάσεις.

Σας ευχαριστώ όλους ελπίζοντας στην ανταπόκριση σας.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ Α. ΕΕ
 - Άδειες, Κατασκευές, Τοπογραφικά
 - Ενεργειακές επιθεωρήσεις κτιρίων
 - Τακτοποίηση αυθαρέτων
 - Φωτοβολταϊκά Δώματος
Κώστας Θεοφανίδης
 6937470953
 Λειβάδι Σεριφίου

SERVICE
 ΓΕΝΙΚΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
 Όλα για το αυτοκίνητο
Μιχάλης Παπαδόπουλος
 6970 800408
Γιώργος Τεριτζής
 6947 512479
 ΠΛΑΤΑΙΩΝ 6-ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ (παραπλεύρως Δημ. Parking)
 Τηλ. fax: 210 4918059

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΜΙΚΕΔΗΣ
 ΙΑΤΡΟΣ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ - ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
 ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΑΜΕΙΑ
 Ν. ΤΡΥΠΙΑ 1-3 & ΔΕΚΕΛΕΙΑΣ 55, Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ
 ☎ 210-2510204 - Κiv. 6944-935895
 ΑΝΙΨΙΟΣ ΜΑΡΚΟΥ ΚΑΛΑΜΙΤΣΗ

ΑΝΑΣ. ΔΟΥΔΟΥΜΗΣ
 (Εγγονός Γιάννη Σταματάκη)
 Ασφαλιστικός Σύμβουλος
 ΑΕΕΓΑ «Η ΕΘΝΙΚΗ» - ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
 Λ. ΑΘΗΝΩΝ 429Α - 122 43 ΑΙΓΑΛΕΩ
 ΤΗΛ.: 210 5317063-064 - FAX: 210 5317031 - ΚΙΝ.: 6982 051200
 E-mail: anastasis_st@hotmail.com
 Site: www.asfa-lyseon.gr

ΒΙΤΑΛΗΣ DOORS
 ● Πόρτες ασφαλείας
 ● Ρολά
 ● Κουφώματα αλουμινίου
ΑΛΕΚΟΣ ΒΙΤΑΛΗΣ
 Δημοσθένους 145,17673 Καλλιθέα, Τηλ.: 210 9563333, fax: 210 9563333

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
Βάσω
Βάσω Σταματάκη **TEL.: 22810-51346**
ΣΕΡΙΦΟΣ - SERIFOS

Studios
«ΑΓΚΥΡΑ»
ΓΙΑΝΝΗΣ Ν. ΒΙΤΩΡΙΟΣ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 22810-51508 / 210.4970986
Κιν. 6974465147

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«ΑΝΑΤΟΛΗ»
ΑΡΧΟΝΤΟΥΛΑ ΚΟΥΖΟΥΠΗ
ΧΩΡΑ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΤΗΛ. 22810 51.510

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
(ΠΛΑΙ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ)
«ΕΥΔΟΞΙΑ»
Φ. και Ε. Λεοντικό
Αη ΓΙΑΝΝΗΣ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 6945-788730 και 22810 52555

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΕΛΙΖΑ
ΛΙΒΑΔΙ - ΤΗΛ. 22810 - 51763

Ενοικιαζόμενα Δωμάτια
- Εστιατόριο -
«Η Μαρδίτσα»
Μέγα Λιβάδι Σέριφος
Τηλ. 22810/51003-210 9416642

ΕΝ. ΔΩΜΑΤΙΑ - ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
MARIANNA
ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΣΤΡΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ
ΣΕΡΙΦΟΣ - ΛΙΒΑΔΙ
ΤΗΛ. 22810 51338
ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 210 5817631

«ΠΟΥΝΤΙ»
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
ΝΙΚΗ ΜΠΑΡΕΛΑΚΟΥ-ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΥ
ΛΙΒΑΔΙ-ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ.: ΣΕΡΙΦΟΣ 22810-51752
ΑΘΗΝΑ 210-3829176 & 210-6006026
FAX 210-3810794

pergola
ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΛΙΒΑΔΙ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΣΤΑΥΡΗΣ ΚΑΙ ANNA ΡΕΒΙΝΘΗ
ΤΗΛ.: 6932747293 - 22810 51134
www.serifospergola.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«ΑΙΟΛΟΣ»
Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΣΤΕΛΛΑ ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΥ-ΜΠΙΤΣΑΚΟΥ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ - 84005
ΤΗΛ.: 22810 52152 - 697 3803123
210 6009568

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΕΦΑΠΤΟΜΕΝΑ ΑΜΜΩΔΟΥΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ
Με ατομικό μπάνιο και ψυγείο, Τ.Υ. - Α/Υ
Ακόμα σε μας θα βρείτε
Εστιατόριο με παραδοσιακή κουζίνα
ως και καφετέρια
Από το λιμάνι απέχουμε 250 μ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ - ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΣΕΡΙΦΟΣ - ΚΥΚΛΑΔΕΣ
ΛΕΙΒΑΔΑΚΙΑ Τ.Κ. 840 05
Τ/Φ ΑΘΗΝΑ: (210) 9888766 - 5615456
Τ/Φ ΣΕΡΙΦΟΥ: (22810) 51119 - 51903
FAX: (22810) 51903 - (210) 5615456
ΚΙΝΗΤΟ: 6946910840

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«Η ΑΠΑΝΕΜΙΑ»
Φ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ - Σ. ΚΟΥΖΟΥΠΗ
ΤΗΛ. 22810 51517 - 51717 - ΣΕΡΙΦΟΣ

Καφέ Εστιατόριο
«ΤΟ ΑΚΡΟΓΙΑΔΙ»
Άννα Γεροντάκη - Ρώτα
ΣΥΚΑΜΙΑ - ΣΕΡΙΦΟΣ
☎ 22810-51289, 6946-554433

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«ΔΑΝΑΗ»
ΛΑΜΠΡΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΛΕΙΒΑΔΑΚΙΑ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ.: 22810 51901 - 22810 51844 - 210 9560638

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
ΚΑΠΕΤΑΝ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΛΕΛΑ ΣΤΡΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ
Σέριφος 22810 51274 - 51600 - 51601

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
ΤΑ ΜΠΟΦΩΡ
ΓΑΛΑΝΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ
ΤΗΛ. 22810 - 51647
6947200472

CAVO D' ORO
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΩΜΑΤΙΩΝ
ΤΗΛ. 22810 51160 - 51640 - 51213
Σέριφος

ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ
Ο ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
«TOOTSIE»
Γαλανού Γεωργία
ΛΙΒΑΔΙ - ΤΗΛ. 22810-51343

THE SKIPPER'S DOCK
RESTAURANT - WINE BAR
Λιβάδι - Σέριφος
Τηλ. 2281051668

ΓΕΥΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ!
Κύκλωπας
Διοργάνωση εκδηλώσεων
Ενοικίαση εξοπλισμού
εκδηλώσεων
Μέγα Λιβάδι - Σέριφος
Τηλ. 22810 - 51009,
6978 247041, 6945 294493
E-mail:
cyclopas.m.livadi@gmail.com,
www.westcyclades.com

«ΑΛΩΝΙ»
Παραδοσιακό εστιατόριο
Μαριέττα Κοταίκο
Χώρα Σέριφος
Τηλ.: 22810 52603

ΚΑΦΕΖΥΘΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
"Ο ΚΥΚΛΩΠΑΣ"
● Δεχόμαστε παραγγελίες φαγητών
ΑΝΤΩΝΗΣ Χ. ΦΡΑΓΚΟΥΛΑΚΗΣ
ΜΕΓΑ ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 22810 51009

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΝ
Η ΣΕΡΙΦΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΦ. ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΣ
Βικτώρος Ουγκά 2, Περιστερί
Τηλ. 210 5782406

ΟΠΤΙΚΑ
OCCHIO
ΓΥΑΛΙΑ ΟΡΑΣΕΩΣ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ ΓΥΑΛΙΑ ΗΛΙΟΥ
Α. ΜΕΤΑΞΑ 34, ΓΛΥΦΑΔΑ, ΤΗΛ.: 210 8948510
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 133 ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΤΗΛ.: 210 95 77 464
ΟΜΗΡΟΥ 64Α - Ν. ΣΜΥΡΝΗ ΤΗΛ.: 210 93 14218
ΟΜΗΡΟΥ 51 - Ν. ΣΜΥΡΝΗ ΤΗΛ.: 210 93 13138
ΜΑΡΟΥΣΙ - GOLDEN HALL: 210 6199488
ΜΠΑΜΠΗΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

ΘΕΟΔΩΡΑ ΛΙΒΑΝΙΟΥ
Αναλαμβάνω παραγγελίες
για **κουκούλες, μαγολίκες,**
τρουβάδες.
Επίσης ψηφιδωτά κ.ά.
χειροτεχνήματα, καθώς και
επιδιορθώσεις ενδυμάτων,
κουρτινών κλπ.
Τηλ.: 697 3019130 & 210 4832314

CIVILCON
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ
■ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
■ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΑ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ
■ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
■ ΑΔΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
τηλ. 210 8027932 / κιν. 6977257127
6938662542
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 21, ΠΕΥΚΗ

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ - ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΗΛΙΑΚΩΝ
ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΩΝ ΔΕΔΑΛΟΣ
Τηλ. 210 9961489 - 6945-943216

ΛΙΒΑΝΙΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ - ΝΤΟΥΛΑΠΕΣ
ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ
ΤΥΠΟΥ - ΠΕΡΓΚΟΛΕΣ
ΤΗΛ: 210 99.32.581 - 6932218963

ΒΑΣΣΑΜΑΚΗΣ Κ. ΑΝΔΡΕΑΣ
Εμπορία - Κοπή Μαρμάρων
Πλακιδίων και Τοποθέτηση
ΡΑΜΟΣ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΚΙΝ. 6974-905-150

«Ο ΜΑΡΙΝΟΣ»
ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΜΑΡ. ΛΙΒΑΝΙΟΣ
ΦΡΟΥΤΑ - ΤΡΟΦΙΜΑ - ΠΟΤΑ
ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΑ - ΥΓΡΑΕΡΙΟ -
ΠΑΓΟΣ - ΠΑΡΑΔ. ΠΡΟΪΟΝΤΑ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. - ΦΑΞ: 22810-51279

ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
ΥΔΡΕΥΣΗ - ΗΛΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
ΠΙΣΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
Μελέτη - Εμπόριο - Εφαρμογή
ΕΜΜ. ΒΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. & FAX: 22810 52001
ΚΙΝ. 6932433405

BLUE BIRD
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ - ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΩΝ
Σέρβης - Ανταλλακτικά - Λιπαντικά
ΓΑΛΑΝΟΣ ΝΙΚΟΣ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
Τηλ. - Fax 22810 51511

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ - ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΕΙΣ
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ
Άμεση εξυπηρέτηση και άψογο service
Η εξυπηρέτησή σας κανόνας
ΛΙΒΑΝΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΤΗΛ. 210-5716626, ΚΙΝ. 6948525256

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ - ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΑΚΤΙ - ROOMS TO LET - APARTMENTS
Ακτι
ΛΙΒΑΔΙ ΣΕΡΙΦΟΣ: ΤΗΛ. 22810 51469
FAX: 22810 51978
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΑΣ: 210 5906242
ΚΙΝ: 6944591575
www.serifosisland.com/akti

ΨΥΚΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
ΕΜΠΟΡΙΑ
ΦΡΕΟΝ - ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ
ΨΥΚΤΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
ΚΑΙ
ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ
ΧΑΡΙΤΟΣ ΣΠ. ΕΥΓΕΝΙΟΣ
Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ 13 & ΥΓΕΙΑΣ 1 - ΚΑΝΤΖΑ
Τηλ. 210 60.40.763 - FAX 210 60.42.487
Κιν. 6932-200242

ΗΛΜΑΚΩ Α.Ε.
ΑΠΟΘΗΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ
ΛΕΩΦ. ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 23,
ΣΩΡΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 151 25
ΤΗΛ. 210 61 97 164 - 210 61 04 395 FAX 210 61 04 356

Δ' εγχών
Χειροποίητες Αγιογραφίες
Βυζαντινής Τέχνης - Τοιχογραφίες
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Β. Σοφίας 14 - Ν. Σμύρνη &
Κ. Λιβάδι - Σέριφος, Τηλ. 6946527704

ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ
ΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΠΑΝ.
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
Τηλ. 22810 52003 - 6972030667

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΜΗΤΡΟΦΑΝΗΣ
ΛΟΓΙΣΤΗΣ-ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΣ
ΛΙΒΑΔΙ ΣΕΡΙΦΟΥ
Τηλ.: 22810 51820 Fax: 22810 51821
Κιν.: 6974 355104
e-mail: elias02@altecnet.gr

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΛΙΒΑΝΙΟΣ Ν. ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Οικονομολόγος
Πτυχιούχος Παντείου Παν.
Κερκύρας 20, Ίλιον
Τηλ. 210 2611818
Φαξ. 210 2623534

ΓΛΥΚΟ+ΑΛΜΥΡΟ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΕΡΟΝΤΑΡΗ
τηλ.: 215 5510744

ΘΕΡΜΑΝΣΗ-ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ν.ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.
ΗΛΙΑΚΑ Intersolar
ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 267
ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΗΛ. 210 9428044, 210 9416057

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΒΙΚΗ ΜΠΑΣΤΑ
Μηχανικός Εμπ.
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΡΙΑ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΩΝ
Μελέτες-Κατασκευές-Άδειες
ΚΙΝ. 6945-299911

ΚΕΝΤΡΟ ΔΟΜΗΣΗΣ
Χρώματα - Υδραυλικά Πλακίδια
Είδη Υγιεινής
Ηλεκτρολογικά - Δομικά προϊόντα
Παναγιώτης Καρεκλάς
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ./FAX 22810-51113 ΚΙΝΗΤΟ: 693-2599643

ΕΠΙΠΛΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
ΧΡΗΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΑ
Άγγελος Μαθιουδάκης
Καρέα 32
Τηλ. 210 9236035, 210 9911064
Fax 210 9213136

Dj George Livanios
► Event Manager - DJ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - PARTY
ΗΧΗΤΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
κιν: 6932 848899
e-mail: glivanio@otenet.gr
web: http://livanios.wix.com/djgeorgeilvanios

ΕΜΠΟΡΙΟ ΦΥΤΩΝ
Χώρα - Γλάστρες
ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΗΠΩΝ
Χαρούλα Ξύδη
ΤΗΛ. 6938-333818

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΕΣΩΡΟΥΧΩΝ
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ Ο.Ε.
Αγ. Δημητρίου 11 - ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ
TEL./FAX 2106428498 - 6932301383
e-mail fillkouzoupis@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΚΙΟΛΕΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΛΟΓΙΣΤΗΣ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΗΣ Α' ΤΑΞΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
Πτυχιούχος Οικονομικών
Επιστημών Πανεπιστημίου Αθηνών
Δαναών 75 (Εμπορικό Κέντρο) Ίλιον
Τηλ. 6977-050638 - 210-5776281
Τηλ. Γραφ. 210-2639675

ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ **ΓΥΑΛΙΑ ΗΛΙΟΥ**
Χρήστος Γ. Σβωλόπουλος
Το γένος Θεόδωρου Λυμβαίου
Χρήστου Λαδά 105 61 Αθήνα
Τηλέφ. 210 32 29 150 (Εναντι εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ»)

Ηπιόνη
ΙΑΤΡΕΙΟ ΠΟΝΟΥ
Ελένη Επισκόπου
(κόρη της Μαρίας του Ξείδι)
Ελ. Βενιζέλου 126 & Ιφίγενης 92,
Καλλιθέα, Τ.Κ. 176 75
Τηλ. 210 9512762,
Φαξ: 210 9596681
e-mail: epionepainclinic@gmail.com

ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ
ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
«Ο ΘΑΝΑΣΗΣ»
ΚΙΝΗΤ. 6932-529.254 - ΟΙΚ. 210 8322409

✓ Για ανακύκλωση
Κουζίνες - Ψυγεία
- Οικιακά Σκεύη
✓ Καθαριότητα Κήπων
✓ Μεταφορές-Μετακομίσεις
«Κώστας Γουλιέλμος»
(Σκλαβάνης)
Σέριφος, Τηλ.: 6973394565

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΓΕΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
Η ΣΕΡΙΦΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΕΡΟΝΤΑΡΗΣ
ΧΡΥΣ. ΣΜΥΡΝΗΣ 178 - ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΗΛ. 210.50.22.159 - 210.50.21.901 - FAX 210.50.57.002
Κινητό τηλ. 6932 259997 - 6937 144442
2ο ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: ΔΗΜΗΤΡΟΣ 43 - ΤΑΥΡΟΣ
ΤΗΛ. 210.34.57.497 - 210.34.56.456 (ΔΙΠΛΑΣΤΟ STAR CH.)

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΣΕΡΙΦΟΥ
EXPRESS
ΠΛΟΥΤΩΝΟΣ 63 - ΑΙΓΑΛΕΩ
Τηλέφ. 210 3457537 - 210 3452116
ΑΝΤΩΝΗΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ & ΥΙΟΣ
Κινητό Αντώνης: 693 228 28 38
Κινητό Κώστας: 697 98 86 896

ΟΠΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ
• Οπτικά
• Φακοί επαφής
• Παιδικό Τμήμα
ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΙΔΕΡΗΣ
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΟΠΤΙΚΟΣ
ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 5 - ΓΑΛΑΤΣΙ - ΤΗΛ. 210 21.36.692
ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ 118 - ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ - ΤΗΛ. 210 56.20.025

RENT A CAR
ΑΦΟΙ ΚΑΡΤΣΩΝΑΚΗ Ο.Ε.
ΛΙΒΑΔΑΚΙΑ ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 2281051534
ΚΙΝ. 6945461871

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΣΚΑΡΟΥ
ΚΗΦΙΣΟΥ 89 - ΑΙΓΑΛΕΩ
6944 102365 - 6932 282818
211 183 43 29

ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ -
ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΨΥΞΗ
● ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ
● ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΜΕΛΕΤΕΣ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-SERVICE
● ΑΝΤΛΙΕΣ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ SPLIT
(HEAT PUMPS)
● ΚΕΝΤΡΙΚΑ-ΗΜΙΚΕΝΤΡΙΚΑ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
● ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΣ-ΑΕΡΙΣΜΟΣ-
ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ ΟΙΚΙΩΝ-ΕΠΙΛΓΓ.
ΧΩΡΩΝ
● FUJITSU-MITSUBISHI-TRANE-YORK
Ιωάννης Λούβρος
Φορνήζη 35-Καλλιθέα ● Τηλ.: 210 9598128
Κινητό: 6944 307625 ● Fax: 210 9574135

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΚΟΤΣΙΚΟΣ ΑΛΕΚΟΣ
Χώρα - Τηλ. 6944700712

Μιχάλης Α. Ρώτας MD FAGOG
ΜΑΙΕΥΤΡΑΣ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ, ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Πλήρως Εξεικτεθείς στις ΗΠΑ
Διπλωματούχος Εμβρυομητρικής Ιατρικής
Τμήμα Προγεννητικού Ελέγχου (ΑΗΤΩ-ΡΕΑ)
ΥΠΕΡΧΟΙ Α-Β ΕΠΙΠΕΔΟΥ -
ΛΗΨΗ ΤΡΟΦΟΒΛΑΣΤΗΣ -
ΑΜΝΙΟΚΕΝΤΗΣΕΙΣ -
ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ -
ΥΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ
ΙΑΤΡΕΙΟ: 25ης Μαρτίου 11, Ν. Σμύρνη
Τηλ.-Fax: 210 9343538
Κιν. 6955 199198
e-mail: mrotas@gmail.com

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΤΟ ΔΙΜΗΝΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018

□ Το Δ.Σ αποφάσισε κατά πλειοψηφία να εγκρίνει τους απολογισμούς του Δήμου Σεριφου των οικονομικών ετών 2011-2016. Στην παραπάνω συνεδρίαση η Λαϊκή Συμπείρωση δεν πήρε μέρος στην συνεδρίαση του Δ.Σ και έστειλε επιστολή με αριθμό πρωτοκόλλου 111/19-01-2018

□ Το Δ.Σ αποφάσισε ομόφωνα να εγκρίνει την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για τον καθορισμό τελών καθαριότητας και φωτισμού οικονομικού έτους 2018. Ενέκρινε με αυτή την απόφαση ότι οι συντελεστές των τελών καθαριότητας και φωτισμού θα παραμείνουν σταθεροί όπως και πέρσι, συγκεκριμένα για τις οικείες 0,77 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο και για τα καταστήματα 2 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο.

□ Επίσης αποφάσισε κατά πλειοψηφία και ενέκρινε την απόφαση της οικονομικής επιτροπής για τον καθορισμό τελών ύδρευσης και αποχέτευσης οικονομικού έτους 2018.

□ Επιπρόσθετα, κατά πλειοψηφία ψήφισε το τεχνικό πρόγραμμα του 2018 και σύμφωνα με την τοποθέτηση του κύριου Δημάρχου στο τεχνικό πρόγραμμα του 2018 θα εγγραφούν τα συνεχιζόμενα έργα και ότι μπορεί απ τον προϋπολογισμό να χρηματοδοτηθεί βάσει του περσινού προγράμματος.

□ Το Δ.Σ κατά πλειοψηφία ψήφισε τον προϋπολογισμό του Δήμου Σεριφου για το 2018 και σύμφωνα με τον κύριο Δήμαρχο στον προϋπολογισμό αυτό γίνεται προσπάθεια για την πραγματική εμφάνιση των εσόδων και των εξόδων στους αντίστοιχους κωδικούς αριθμούς. Στο παρόν περιλαμβάνονται οι κατά τον νόμο υποχρεωτικές δαπάνες τα συνεχιζόμενα έργα κι όλες οι υποχρεώσεις του Δήμου καθώς και το τεχνικό πρόγραμμα για την εκτέλεση των έργων. Και φυσικά οι εγκεκριμένες χρηματοδοτή-

σεις από διάφορους πόρους ή ίδια έσοδα.

□ Το Δ.Σ αποφάσισε κατά πλειοψηφία την πρόσληψη προσωπικού με σχέσεις εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου για 8 μήνες, που περιλαμβάνει μια θέση Τ.Ε 22 τοπικής αυτοδιοίκησης, δύο θέσεις Δ.Ε 29 οδηγών λεωφορείων και μια θέση Δ.Ε διοικητικών.

□ Το Δ.Σ αποφάσισε ομόφωνα τον ορισμό εκπροσώπου για την συγκρότηση Γνωμοδοτικής Επιτροπής σε θέματα ανέλευσης η εξουδετέρωσης ναυαγίων. Ορίζει τακτικό εκπρόσωπο του Δήμου τον Δημόσιο Σύμβουλο κύριο Ρώτα Δημήτρη και αναπληρωτή του τον Δημόσιο Σύμβουλο κύριο Γαλανό Ιωάννη.

□ Επίσης όρισε εκπρόσωπους τους ίδιους με παραπάνω για την συγκρότηση επιτροπής χαρακτηρισμού πολυσύχναστων παραλιών.

□ Επίσης εγκρίθηκαν ομόφωνα το αίτημα της Ε.Π.Α.Ψ.Υ για την κάλυψη του κόστους δαπανών μετακίνησης και διαμονής των θεραπευτών που απαρτίζουν το κλιμάκιο της Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Ε.Π.Α.Ψ.Υ που επισκέπτεται το νησί μας.

□ Επιπλέον εγκρίθηκε η δαπάνη για τις αποκριάτικες εκδηλώσεις που έγιναν στο νησί μας στις 18/02/2018 με την ονομασία αποκριάτικη γύρα η οποία είχε και πολύ μεγάλη επιτυχία.

□ Σε συνέχεια της συνάντησης που έγινε τον Νοέμβριο στη Σέριφο για τον Τουρισμό και μετά την αδυναμία της περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου να υλοποιήσει τα υποσχθέντα, το Δ.Σ, που συνεδρίασε στις 18/02/2018, αποφάσισε να καλύψει το ποσό των 5.000 ευρώ για την υλοποίηση της δράσης που αφορά την τουριστική προβολή και κάλυψη 2.500 ευρώ για συμμετοχή σε έκθεση του εξωτερικού.

Γκιολές Δημήτριος
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Δήμου Σεριφου

ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΟΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΑΙ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 120 ΔΟΣΕΩΝ

Είναι γεγονός ότι οι τρεις στους τέσσερις οφειλέτες του Δημοσίου Χρωστούν έως 2.000 ευρώ.

Εδώ πρέπει να θυμηθούμε ότι από 1.089.791 που ήταν οι οφειλέτες πριν από την κρίση σήμερα έχουν ξεπεράσει τα 4 εκατομμύρια. Από την άλλη έχουμε επισημάνει από αυτή την στήλη ότι η φορολογία είναι τροχονόμος για την ανάπτυξη και θλιβιά στο λαμό των επιχειρήσεων που αγωνίζονται να επιβιώσουν στην χώρα μας.

Σε μια πρόσφατη έρευνα που δημοσιεύθηκε στον οικονομικό τύπο το 58% των κερδών της τελευταίας τριετίας έχουν αναλωθεί σε φόρους, το 10% των εταιριών επιβαρύνονται το 84% των συνολικών φόρων και τελευταία των 56% των εταιριών πληρώνουν φόρους.

Από τα στοιχεία αυτά και μόνο η επιστροφή στην ανάκαμψη εάν δεν βελτιωθούν οι οικονομικοί δείκτες θα είναι ένα δύσκολο γυγχιρήμα.

Από την άλλη σε πέντε δόσεις, αρχής γενομένης από τον Μάιο, θα πρέπει να καταβληθούν οι επιπλέον εισφορές που προκύπτουν από την εκκαθάριση του 2017 και αυτό αφορά τους Ελεύθερους Επαγγελματίες, αγρότες, εμπόρους, που κατέβηκαν το προηγούμενο χρόνο χαμηλότερα ποσά από αυτά που αναλογούσαν στο 2016.

Το ίδιο διάστημα θα πρέπει οι επιχειρηματίες και αγρότες, ελεύθεροι επαγγελματίες να πληρώσουν και τρέχουσες εισφορές του 2018.

Αυτή την ώρα έχουν εκδοθεί από τον ΕΦΚΑ οι εισφορές του Ιανουαρίου για τους 1,4 εκατομμύρια ασφαλισμένους προκειμένου να πληρωθούν έως το τέλος Φεβρουαρίου. Τα αξιοσημείωτο είναι ότι είναι αυξημένες σε σχέση με το προηγούμενο έτος καθώς θα υπολογιστούν με βάση το 85% του εισοδήματος και των εισφορών του 2016 του πιο πρόσφατου έτους που έχει εκκαθαριστεί. Στην συνέχεια θα προστεθούν οι ασφαλιστικές εισφορές που καταβλήθηκαν το 2017 στο εισόδημα που αναφέραμε παραπάνω και με βάση το άθροισμα αυτών των δύο θα υπολογιστούν οι νέες εισφορές. Πρόκειται για ένα τρικ που έχει αποφασιστεί με τους θεσμούς.

Σχετικά με τις 120 δόσεις στα ταμεία και την εφορία η υπαγωγή στην ρύθμιση γίνεται όταν η οφειλή είναι έως 50.000 ευρώ σε έως 120 δόσεις όταν οι οφειλές ξεπερνούν τις 20.000 ευρώ απαιτείται η έκθεση πιστοποιημένου εκτιμητή ακινήτων εάν δεν υπάρχει λαμβάνεται υπόψη η φορολογητέα αξία που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του ΕΝΦΙΑ.

Στα κινητά περιουσιακά στοιχεία που σχετίζονται με την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας λαμβάνεται υπόψη η αγοραία αξία τους, όπως προκύπτει από την έκθεση Λογιστή Φοροτέχνη Α τάξης.

Για να έχουν δικαίωμα να εισέλθουν στη ρύθμιση τα Νομικά και Φυσικά Πρόσωπα θα πρέπει να έχουν κέρδη προ φόρων τόκων και Αποσβέσεων της τελευταίας χρήσης πριν την υποβολή της αίτησης ή του μέσου όρου των κερδών της τελευταίας τριετίας. Εδώ πρέπει να προσθέσουμε ότι δεν μπορούν να υπαχθούν στην ρύθμιση όσοι υπερβαίνουν τις 20.000 ευρώ σε οφειλές και η περιουσία τους υπερβαίνει το 25πλάσιο της οφειλής τους.

Γκιολές Δημήτριος
Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Σεριφου

Ο.Σ.Υ.ΜΙ.Κ ΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΜΟΧΛΟ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΟΝΗΣΩΝ

Εκτιμώντας ότι η στροφή προς τον πρωτογενή τομέα θα αποτελούσε μοχλό για την ανάπτυξη των μικρών Κυκλαδονήσων, η Ομοσπονδία μας ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2013, τα πρώτα εξωστρεφή βήματα σε συνδιοργάνωση με το Επιμελητήριο Κυκλάδων, και με την βοήθεια του κ. Γιάννη Ρούσου, την πρώτη μας τηλε- ημερίδα με έδρα το Επιμελητήριο των Κυκλάδων, στη Σύρο και σύνδεση με όλα τα Κυκλαδονήσια.

Εκτοτε κατόπιν συστηματικής και συνεχούς προσπάθειας σήμερα φθάσαμε στην ευχάριστη θέση να βλέπουμε ότι η υλοποίηση του στόχου μας προχωρεί στο τελικό αλλά ουσιαστικό στάδιο, καθώς έχουμε εξασφαλίσει την ουσιαστική στήριξη και αρωγή του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Παρακάτω παραθέτουμε το από 12/2/2018 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ του ΥΠΑΑΤ το οποίο είναι κατατοπιστικό για την συνέχιση της δραστηριότητά μας, καθώς επίσης παραθέτουμε και το χρονοδιάγραμμα των επισκέψεων μας, το οποίο ξεκινάει από 2 Μαρτίου 2018 και παρακαλούμε τους κ.κ. Δημάρχους, όπως οργανώσουν την συνάντηση της Ομάδας Εργασιών (Ο.Ε.) με τους ενδιαφερόμενους, όπως ο Αναπλ. Υπουργός κ Γιάννης Τσιρώνης τους ενημέρωσε στην συνάντησή της 9/2/2018 στην Αθήνα.

Με την από 23/2/2018 Αριθ. Πρωτ. 576/29489 απόφαση του Υπουργού κυρίου Ευαγγέλου Αποστόλου ορίστηκε επιτροπή (Ο.Ε.)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΑΑΤ
Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2018

Συνεργασία ΥΠΑΑΤ και ΟΣΥΜΙΚ για την υλοποίηση Πιλοτικού Προγράμματος δημιουργίας συνεργατικών επιχειρήσεων του πρωτογενή τομέα μέσω αξιοποίησης σχολάζουσων γαιών σε δύο μικρά Κυκλαδονήσια
Ενημερωτική συνάντηση σήμερα Παρασκευή 9/2 το μεσημέρι είχε ο Αν. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιάννης Τσιρώνης, με τον Υφ. Εμπορικής Ναυτιλίας, Νεκτάριο Σαντορινιό, τον Αντιπεριφερειάρχη, Φιλήμονα Ζαννετίδη και Δημάρχους Κυκλάδων, για την συνεργασία υλοποίησης πιλοτικού προγράμματος που αφορά στην ενίσχυση του πρωτογενή τομέα μέσα από δομές συνεργατικής οικονομίας.

Επειτα από αίτημα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Μικρών Κυκλαδονήσων (ΟΣΥΜΙΚ) για εξεύρεση λύ-

σεων στήριξης του πρωτογενή τομέα ως μοχλού ανάπτυξης των μικρών αυτών νησιών, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανέλαβε την προετοιμασία ενός Πιλοτικού Προγράμματος, το οποίο σε πρώτη φάση θα υλοποιηθεί σε 2 μικρά Κυκλαδονήσια με επιλογή. Το Πιλοτικό Πρόγραμμα στοχεύει στην αξιοποίηση των εγκαταλειμμένων και ακαλιέργητων εκτάσεων που υπάρχουν στο νησί, ώστε σε συνδυασμό με τα ευεργετήματα της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας να δώσουν απάντηση στην ανάγκη των κατοίκων για βιοπορισμό πέραν της τουριστικής περιόδου. Εφόσον το Πρόγραμμα υλοποιηθεί με επιτυχία θα αποτελέσει ένα καλό παράδειγμα για το σύνολο των κατοίκων των μικρών Κυκλαδονήσων.

Μετά το τέλος της συνάντησης, ο Γιάννης Τσιρώνης, δήλωσε: «η συνεργατική οικονομία αποτελεί τον μοχλό ανάπτυξης μιας οικονομίας με βιώσιμα χαρακτηριστικά που θα μας απομακρύνει απ’ την κρίση. Με το πρόγραμμα αυτό στα μικρά κυκλαδονήσια μας, συνδυάζουμε τα οφέλη της συνεργατικής οικονομίας με τον πρωτογενή τομέα. Η αξιοποίηση δε των σχολάζουσων γαιών θα μειώσει το κόστος στην εισαγωγή ζωοτροφών, μειώνοντας σημαντικά το συνολικό κόστος παραγωγής. Ο αρχικός σχεδιασμός αφορά σε δύο μονάδες παραγωγής, μιας ζωικής και μιας φυτικής».

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΝΟΙΧΤΩΝ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

Το χρονοδιάγραμμα αφορά τα νησιά Σίκινο, Ανάφη, Θηρασιά, Αντίπαρο, Κέα, Σύρο, Κύθνο, Σίφνο.

Για τη Σέριφο ορίστηκε η Παρασκευή 23/3, ανοιχτή συζήτηση στη Σέριφο πρωί.

Στη συνέχεια το πρόγραμμα πάει Μύλο, Κίμωλο, Αμοργό, Σχοινούσα.

Μετά το Πάσχα και σύμφωνα με τα δρομολόγια των πλοίων τα οποία δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμα θα γίνουν οι ανοιχτές συζητήσεις στα νησιά Θηρασιά, Φολέγανδρο και Ιο.

Η διεξαγωγή της τελικής διημερίδας θα ανακοινωθεί το δεύτερο 15θήμερο του Απριλίου.

Σ.Σ. Η περιήληψη του χρονοδιαγράμματος λόγω έλλειψης χώρου, δική μας.

ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΣΕΡΙΦΟΥ

Ενημερωτικό Δελτίο: η συνέντευξη του Δημάρχου

Δύο συνεντεύξεις στην εφημερίδα ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ της Σύρου έδωσε ο Δήμαρχος Σεριφου, 10 και 18 Ιανουαρίου 2018.

Γεμάτος κομπασμό και στις δύο συνεντεύξεις του ο Δήμαρχος Σεριφου μεταξύ των άλλων, ως αιτία της μη παραγωγής έργου στο νησί, αναφέρει ότι:

Οι καταγγελίες της αντιπολίτευσης δημιούργησαν καθυστερήσεις και προβλήματα. Απόπειασαν την προσοχή της Δημοτικής Αρχής από το ουσιαστικό και παραγωγικό της έργο. Καλλιέργησε αίσθηση φόβου και αναταραχής στο προσωπικό του Δήμου.

Με λίγα λόγια η ανυπαρξία έργου στο νησί, οφείλεται στις πρακτικές της αντιπολίτευσης η οποία εμποδίζει τη Δημοτική Αρχή να παράγει έργο. Δημιουργεί καθυστερήσεις, προβλήματα και αποσπά την προσοχή της Δημοτικής Αρχής από το έργο της.

Προκαλεί αίσθηση φόβου και αναταραχής στο προσωπικό του Δήμου.

Για όσους δεν ζούν στο νησί διαβάζοντας τα όσα ισχυρίζεται ο Δήμαρχος ενδοχρόνως να τον «λυπηθούν», αφού αφήνει να εννοηθεί ότι έχει να κάνει με μια αντιπολίτευση «τρομοκράτη».

Για όσους μένουν και δραστηριοποιούνται στο νησί γέλια, αγανάκτηση και οργή μπορεί να προκαλέσει ο ισχυρισμός του Δημάρχου ότι η αντιπολίτευση «σκορπώντας φόβο και τρόμο», ακόμα και στο προσωπικό του Δήμου, τους εμποδίζει να υλοποιήσουν το έργο τους.

Χρειάζεται απύθευτο θράσος από έναν «ετερόφωτο» και αποτυχημένο στη συνείδηση του λαού της Σεριφου Δήμαρχο, για άλλη μια φορά, να μην αναλαμβάνει τις ευθύνες του, αλλά να επιδιώκει να φορτώσει στην αντιπολίτευση την ανεπάρκεια, την ανικανότητα, την ανευθυνότητα και την ευθυγράμμιση του με την εκάστοτε κυβερνητική πολιτική.

Λέξη δεν είπε ο Δήμαρχος στις συνεντεύξεις του για την υποχρηματοδότηση των Δήμων.

Λέξη δεν ακούστηκε από τον Δήμαρχο για την αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική έναντι των Δήμων αφού έχουν ορκιστεί να την υλοποιούν.

Λέξη για τις δικές τους εγκληματικές ευθύνες σε βάρος του νησιού και των κατοίκων του.

Λέξη για τις ευθύνες τους για την διάλυση των υποδομών του νησιού (ύδρευση, αποχέτευση κ.λπ.).

Λέξη για την κατάρρευση των σχολικών κτιρίων.

Λέξη για την μη απορρόφηση ούτε ενός από τα 6.000.000 που είχαν εγκριθεί, με δικαιούχο το Δήμο Σεριφου, από το ΕΣΠΑ 2007-2013.

Λέξη για την πληρωμή 90.000 σε πρόστιμα, μέσα σε ένα χρόνο από το ταμείο του Δήμου, οφειλόμενα στην ανεπάρκειά τους.

Λέξη για την Διοικητική κατάρρευση του Δήμου.

Λέξη για την κατάρρευση Δημοτικού κτιρίου.

Λέξη για την διαφυγή εσόδων και φοροδιαφυγή α-

πό τη Λιμενική ζώνη του Λιβαδιού.

Λέξη για τα μη εισπραχθέντα προηγούμενων ετών, που μαζί με τα διαγραφέντα, έχουν ξεπεράσει τα 2.000.000.

Λέξη για την ανικανότητά τους να εκδίδουν και να εισπράτουν, τακτικά τους λογαριασμούς νερού και αποχέτευσης.

Λέξη για τη λειτουργία του Σφαγείου, το οποίο έχουν παραλάβει από το 2010.

Όσο για το θέμα του διαχειριστικού ελέγχου ο Δήμαρχος, το χαρακτηρίζει διαδικαστικό.

Υπενθυμίζουμε ότι και για το θέμα των εισπράξεων του Δημοτικού Λεωφορείου, αντί να αναλάβει τις ευθύνες του, είχε ισχυριστεί, ότι την υπόθεση είχε «σκηνοθετήσει» ο επικεφαλής της Λαϊκής Σύσπειρωσης, στέλνοντας τους οδηγούς σε δική για υπεξαίρεση.

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΕΡΑ ΒΡΕΧΕΙ.

Για την ανυπαρξία έργου στη Σέριφο δεν χρειάζεται κανείς να προσπαθήσει πολύ για να το αντιληφθεί. Είναι ορατό δια «γυμνού οφθαλμού» και από παντού έρχονται μηνύματα ανυπαρξίας έργου:

Από παράγοντες του επαρχείου και της περιφέρειας.

Από Δημοτικούς Συμβούλους που με κοινή επιστολή τους έχουν επισημάνει την ανυπαρξία έργου.

Από την πρώην αντιδήμαρχο η οποία σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού συμβουλίου, είχε καλέσει τον Δήμαρχο να αναλάβει τις ευθύνες του.

Από Δημοτικό σύμβουλο που έχει επισημάνει αδυναμίες στην λογιστική και την οικονομική λειτουργία του Δήμου.

Από εργαζόμενους που με επιστολές τους επισημάνουν τις αδυναμίες στη λειτουργία του Δήμου.

Για το Δήμαρχο όμως «πέρα βρέχει», η αντιμισθία να πέφτει και τα πανηγύρια να αυγατίζουν.

Για όλα φταίει η αντιπολίτευση.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Καλά θα κάνει ο Δήμαρχος να αφήσει εκτός αντιπαραθέσης το προσωπικό του Δήμου στο οποίο, όπως ισχυρίζεται, η αντιπολίτευση δημιουργεί φόβο και αναταραχή.

Οι εργαζόμενοι ξέρουν καλλίτερα από τον καθένα την Διοικητική «κατάρρευση» του Δήμου και τις αδυναμίες στη λειτουργία του, αφού πολλές φορές για μια υπογραφη ψάχνουν στα εορτολόγια, στα πανηγύρια η στις άλλες σας ασχολίες για να σας εντοπίσουν.

Ως Λαϊκή Σύσπειρωση Σεριφου θα εξακολουθήσουμε να πορευόμαστε με βάση τον όρκο που δώσαμε, για την υπεράσπιση των συμφερόντων των ανθρώπων που ζούν, δουλεύουν και δραστηριοποιούνται στη Σέριφο.

Φλεβάρης αρ. 10/2018

Σ.Σ. Το έργο της Δημοτικής Αρχής, λόγω έλλειψης χώρου, στο επόμενο.



Από την αιμοδοσία στα γραφεία μας. Από δεξιά οι αιμοδότες Μαρίνος Γ. Αιβάνιος, Παν. Στρομπουλάκης, Βαγγ. Καπιώτας και Γεώργ. Στρομπουλάκης.



Μας είπαν τα κάλαντα (Σερφιώτικα). Από αριστερά Χρ. Φαλιδάς, Εύα, Γαλανού, Άννα Κουζούπη, Στεφανία Μάτσαρη, Αλεξ. Καταλειφού και Εύα. Κουζούπη.



Από την συνεστίαση του Συνδέσμου «Νησιώτικο Γλέντι». Το παιδικό χορευτικό εν δράση.

Συνδεσμικά

● **Το χρόνο που πέρασε** ο Σύνδεσμός μας έκλεισε 121 χρόνια ζωής και δράσης με πολλά επιτεύγματα. Με την αρχή της καινούργιας χρονιάς το Δ.Σ. προγραμματίζει και τις δράσεις που θα πραγματοποιήσει κατά τη διάρκειά της.

● **Με την κοπή της** Αγιοβασιλόπιτας ξεκίνησε η νέα χρονιά για το Σύνδεσμό μας. Πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2018. Παραβρέθηκαν εκ μέρους του Δήμου Σερπίφου ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δημήτρης Γκιολές και ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης κ. Θεόδωρος Χρυσολωράς, η πρώην Δήμαρχος κ. Αγγελική Σουδινού, ο πρώην Δήμαρχος Κιμώλου κ. Θεόδ. Μαγκανιώτης, ο πρόεδρος της ΟΣΥΜΙΚ και πρόεδρος του Συλλόγου Σικινητών κ. Πασχ. Συρίγος, ο Πρόεδρος της ΕΚΥΤ κ. Στέφανος Λέπουρας, εκπρόσωποι Κυκλαδικών συλλόγων, συντοπίτικων Συλλόγων και Σωματείων, εκπρόσωπος του τ. Υπουργού κ. Βρούση, ο κ. Μιλτιάδης Πελοποννήσιος και πολλοί συμπατριώτες και φίλοι. Την πίτα ευλόγησε ο π. Αγγελιδάκης, εκ μέρους του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη μας, μεταφέροντας και τις ευχές του. Τα κάλαντα μας είπαν τα μέλη της Χορευτικής Ομάδας του Συνδέσμου μας και τα συνοδευσαν ο Δρογώσης Κώστας με



το βιολί του και ο Χρήστος Ρώτας με το λαούτο του. Τα δώρα για τα τρία φλουριά, που ήταν ένα κιλό σερφιώτικο μέλι για το καθένα, προσέφερε η οικογένεια του Γώργου Ρώτα, του Τάσου και της Ελένης, της μελισσοκομικής επιχείρησής «family bees». Τους ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις επαγγελματικές τους δραστηριότητες. Όπως κάθε χρόνο, ο Σύνδεσμός μας βραβεύει τους αποφοιτήσαντες μαθητές του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Σερπίφου, που εισάγονται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Φέτος βραβεύτηκαν η Σοφία Πέτρου Ρώτα και η Άννα Ιωάννη Γούναρη. Τους ευχόμαστε καλή πρόοδο. Ευχαριστούμε τα μέλη του Δ.Σ. και τις συμπατριώτισσες και φίλες του Συνδέσμου μας, που προσέφεραν τα εδέσματα για τον πλούσιο μπουφέ. Με χορό και τραγούδι έκλεισε η όμορφη αυτή βραδιά.

● **Η ετήσια τακτική γενική** συνέλευση του Συνδέσμου μας πραγματοποιήθηκε στις 28 Ιανουαρίου 2018, στα γραφεία μας. Η συμμετοχή των μελών μας πολύ μικρή. Λίγα μέλη περισσότερα από αυτά που απαιτούσε η απαρτία. Απογοή-

τευση για τα μέλη του Δ.Σ. που χωρίς κανένα οικονομικό ή άλλο όφελος, αφιερώνουν χρόνο και χρήμα πολλές φορές για να κρατήσουν τον Ιστορικό Σύνδεσμό μας ενεργό και δραστήριο, που ξεχωρίζει ανάμεσα στα Κυκλαδικά Σωματεία. Μπορούμε και εμείς όλα τα μέλη να αφιερώσουμε έστω μία μέρα για να ακούσουμε τί έγινε τη χρονιά που πέρασε και να μας δοθεί η ευκαιρία να προτείνουμε ότι νομίζουμε καλό για το Σύλλογο και το Νησί μας.

● **Στην κοπή της πίτας** της ΟΣΥΜΙΚ που πραγματοποιήθηκε 15-01-2018 από πλευράς Συνδέσμου παρευρέθηκαν οι Κουζούπη Αντώνης, Άννα Λιβανίου και Μουστάκας Πέτρος.

● **Η Χειμερινή Αιμοδοσία** πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 2018, σε συνεργασία με το Νοσοκομείο ΕΛΠΙΣ. Οι μονάδες αίματος που δόθηκαν ήταν 26 και 3 που δόθηκαν σε νοσοκομείο, σύνολο 29, αριθμός καθόλου ικανοποιητικός, για τις ανάγκες συμπατριωτών και φίλων που αυξάνονται συνεχώς. Βέβαια, η μέρα της αιμοδοσίας που συνέπεσε με το Πανελλαδικό Συλλαλητήριο για τη Μακεδονία, δικαιολογούν, εν μέρει, την μικρή συμμετοχή. Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους αιμοδότες, που αφήφησαν την δυσκολία προσέγγισης των γραφείων και ήρθαν και προσέφεραν το ανεκτίμητο αυτό αγαθό. Το δίμηνο αυτό καλύψαμε ήδη με 14 μονάδες ανάγκες συμπατριωτών και φίλων.

● **Νησιώτικο Γλέντι** διοργάνωσε ο Σύνδεσμός μας με τη Χορευτική του Ομάδα στο Κέντρο «Γοργόνα» με βιολί και λαούτο. Πολύ καλή εμφάνιση είχε το παιδικό τμήμα της χορευτικής μας ομάδας, με την καθοδήγηση των δασκάλων τους Ευαγγελίας Αντ. Κουζούπη και Μιχάλη Ζωίλη, που παρουσίασαν μέρος της δουλειάς τους, που



ως γνωστόν προσφέρουν αφιλοκερδώς. Κέφι και πολύς χορός κράτησε τους παραβρισκόμενους μέχρι πρωιάς.

● **Βιβλιοδεσία σε τόμους** με χρυσοτυπία των τευχών της εφημερίδας ΣΕΡΙΦΟΣ πραγματοποιήσε το Δ.Σ. για εξυπηρέτηση αλλά και προστασία του πολύτιμου αρχείου της που παράλληλα με το ψηφιοποιημένο, που δεν έχει πλήρως ολοκληρωθεί, αποτελούν σημαντική πολιτιστική κληρονομιά για το Σύνδεσμό μας αλλά και για το Νησί μας.

SUGAR HOUSE

Όλος ο κόσμος της ζαχαροπλαστικής

Ελ. Βενιζέλου 186, 17563 Π. Φάληρο
Τηλ.: 210 9354525, 210 9835056
♦ sugarhouse@outlook.com.gr
♦ www.sugarhouse.gr
♦ F: sugarhouse186

Σύλλογος Γυναικών Σερπίφου η «ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Ο Σύλλογος Γυναικών Σερπίφου στα πλαίσια των καλοκαιρινών του εκδηλώσεων για το έτος 2018, πρόκειται το Σάββατο 26 Μαΐου 2018, να πραγματοποιήσει την τελική παράσταση των χορευτικών του τμημάτων, στο Θέατρο του Συνδέσμου Σερπίφου στην Κάτω Χώρα. Σας περιμένουμε όλους.



Από την κοπή της πίτας της «Ανδρομέδας». Κάλαντα και χορός.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γυναικών Σερπίφου «Η ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ» προσκαλεί τα μέλη και φίλες του Συλλόγου σε Τακτική ΕΚΛΟΓΟ-ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Συνέλευση την Τρίτη (μετά το Πάσχα) 10 Απριλίου 2018, και ώρα 17.30 μ.μ. στην αίθουσα του κ. Δημητρίου Κουζούπη (Αγρέλη), στην Κάτω Χώρα, με θέματα:

1. Απολογισμός πεπραγμένων
2. Συνοπτικές προϋπολογισμούς
3. Διάφορα θέματα
4. ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΣ

Η προσέλευση όλων των μελών και των φίλων του Συλλόγου θεωρείται απαραίτητη, προκειμένου να καταστεί δυνατή η συνέχιση του έργου του Συλλόγου.

Για όσες επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα ως μέλη του Δ.Σ., της Ε.Ε. Επιτροπής καθώς και της Ομοσπονδίας Συλλόγων Γυναικών Κυκλάδων, παρακαλούνται να έρχονται σε επικοινωνία με την Πρόεδρο του Συλλόγου κ. Γαλανού Ισιδώρα (τηλ. 6974773423 ή την Γραμματέα του Συλλόγου κ. Ζωίλη Βάσω (τηλ. 6944473444).

Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές έως και τις 30 Μαρτίου 2018.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος Η Γραμματέας

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

Το Σάββατο 10 Μαρτίου '18, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (αίθουσα Αντώνη Τρίτη) θα γίνει η παρουσίαση του βιβλίου του κ. Νίκου Χρ. Αλιμπράντη «ΑΝΔΡΟΜΕΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΠΑΡΟΥ».

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν η κ. Ελισάβετ Παπαζώη, Πρόεδρος του περιβαλλοντολογικού και Πολιτιστικού Πάρκου Πάρου, η κ. Αθηνά Πέππα-Μεσσήνη, φιλόλογος και ο κ. Δημήτριος Μάτσας, επίτιμος Έφορος Αρχαιοτήτων. Θα συντονίζει η κ. Ευγενία Μάτσα, αρχαιολόγος.

Την εκδήλωση θα πλαισιώσει η Χορωδία «Βυζαντινοί Ύμνωδοί».

Κ.Γ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ένα (1) αγροτεμάχιο 21.386 τ.μ. στη θέση Παππά Λιβανού (εκτός οικισμού Ράμου) Τίμες λογικές. Πληροφορίες στα τηλ. 6974709904 - 6942954245

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Πωλείται στην θέση Νόχτα: Οικισμού Λιβαδίου, οικόπεδο 910,95 τ.μ., εκτός σχεδίου, επίπεδο 1 όψης, πρόσοψη 40,20 μ., με πηγάδι και κτίσμα 6,25 τ.μ. με νερό και ρεύμα, δυνατότητα σύνδεσης με αποχέτευση. Περιφραγμένο, περίπου 400 μ. από την θάλασσα και θέα την Χώρα. Κιν.: 6974433672 - 210 2850419.

Σερφιώτικα

● **Οι δύο πρώτοι μήνες** του χρόνου ήρθαν με πολύ λίγες βροχές. Αν και τους επόμενους μήνες συμβεί το ίδιο, θα δυσκολευτούμε πολύ τους θερινούς μήνες. Το νησί μας μέχρι τώρα, ευτυχώς, έχει επάρκεια σε νερό, αλλά αν δεν το διαχειριστούμε σωστά, με την ανομβρία που επικρατεί, θα μας λείψει.

● **Η εορτή των Θεοφανείων**, μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης, γιορτάστηκε με κάθε επισημότητα στο Λιβάδι, με Αγιασμό των υδάτων.

● **Ο Μητροπολιτικός Ναός** του Αγίου Αθανασίου γιόρτασε τη μνήμη του Αγίου με ιδιαίτερη λαμπρότητα, παρουσία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Δωρόθεου του Β'. Την θεία λειτουργία παρακολούθησαν και οι μαθητές του Δημοτικού και Γυμνασίου Σερπίφου. Ο Σεβασμιότατος έκανε κατά τη διάρκεια της λειτουργίας περιγραφή του τελετουργικού με απλά λόγια για να την κατανοούν και οι μαθητές. Μετά το πέρας της λειτουργίας έγινε και η κοπή της Πίτας για την εκκλησία. Επίσης έγινε διανομή πίτας από την Ι. Μητρόπολη Σύρου με αναμνηστικά. Το φλουρί αντιπροσώπεσε σε ένα ηλεκτρονικό tablet που κέρ-



δισε ο Γιάννης Μαγουλάς, μαθητής της Γ' Λυκείου.

● **Ο Σεβασμιότατος** κατά την παραμονή του στο νησί μας επισκέφθηκε και το Νηπιαγωγείο Σερπίφου προσφέροντας δώρα στα παιδιά.

● **Η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας** για το Δήμο Σερπίφου και ο Αγιασμός για την Καινούργια Χρονιά πραγματοποιήθηκε την 21η Ιανουαρίου 2018, στην προσωρινή



αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στον πρώην Δημοτικό Ξενώνα «ΠΕΡΣΕΑΣ». Ο Αγιασμός και η ευλογία της πίτας έγινε παρουσία όλου του Ιερού κλήρου του Νησιού μας. Παραβρέθηκαν Δημοτικοί Σύμβουλοι της συμπολίτευσης και της αντιπολίτευσης, εκπρόσωποι του Λιμενικού και της Αστυνομίας, εκπρόσωποι Φορέων του νησιού, και συμπολίτες μας. Ο δήμαρχος κ. Αντώνης Αντωνάκης ευχήθηκε στους παρόντες Καλή και Δημιουργική Χρονιά. Τα παραδοσιακά Κάλαντα είπε ο Σεβαστός πάτερ Μακάριος και ακολούθησε ο δημοτικός Σύμβουλος και πρόεδρος της πολιτιστικής επιτροπής του Δήμου Θεόδωρος Λιβανίου με αυτοσχέδια Κάλαντα.

● **Ο Σύλλογος Γονέων** και Κηδεμόνων Νηπιαγωγείου και Δημοτικού διοργάνωσε στον ΙΣΑΛΟ στις 03/02/2018 αποκριάτικο πάρτι.

● **Ο Σύλλογος Γυναικών** Σερπίφου έκοψε την πίτα του στις 27 Ιανουαρίου στο «ΜΠΑΛΚΟΝΙ».

● **Η ΠΕΦΟ Σερπίφου** έκοψε την πίτα της το Σάββατο 17 Φεβρουαρί-

ου 2018 στον «ΙΣΑΛΟ». Προσκεκλημένος ο βετεράνος ποδοσφαιριστής του Ολυμπιακού Ζίνισα Γκόγκιτς. Τιμώντας τον το Δ.Σ. του συλλόγου, του απένειμε τιμητική πλακέτα. Με παραδοσιακή μουσική, χορό, πλούσια δώρα και πολλές εκπλήξεις διασκέδασαν όλοι οι παραβρισκόμενοι, που γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα.

● **Η Καπετανία-Γύρα** πραγματοποιήθηκε την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς στις 18 Φεβρουαρίου 2018. Την διοργάνωση είχε ο Δήμος, συμμετέχοντας όλοι σχεδόν οι φορείς του νησιού, μετά από δύο συναντήσεις πριν και μια αμέσως μετά τις Απόκριες, για τον προγραμματισμό της επόμενης, ελπίζουμε πραγματικής καπετανίας. Ένα έθιμο, που πρέπει να συνεχιστεί και να προβληθεί συστηματικά, ώστε το νησί μας να καθορίζεται και ως τουριστικός προορισμός παραδοσιακών δρώμενων, δίνοντας την ευκαιρία στους επισκέπτες του νησιού μας, να γνωρίσουν τα έθιμα, την αξεπέραστη φιλοξενία των κατοίκων του, με παραδοσιακούς μεζέδες και Σερφιώτικο κρασί, που αφειδώς προσφέρονται σε όλες τις στάσεις της Γύρας. Φέτος ο Δήμος προσέφερε εδέσματα στην Πλατεία του Δημαρχείου.

● **Η εικόνα του κτιρίου** του Δημαρχείου απογοητευτική. Προβληματίσε πολλούς από τους επισκέπτες του νησιού, που μας ρώτησαν πού οφείλεται η εγκατάλειψη αυτή.

Πράγματι το αρχιτεκτονικό αυτό στολίδι της Πάνω Πιάτσας δείχνει ολοένα και πιο «γερασμένο», θαρρείς έτοιμο να καταρρεύσει. Γνωρίζουμε τις δυσκολίες συντονισμού και ελέγχου όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, αλλά χρειάζεται να δοθούν κάποιες άμεσες προτεραιότητες από τη Δημοτική Αρχή και να «κνηγήσει», κυριολεκτικά, το θέμα επισκευής και αναγέννησης του σημαντικού αυτού Νεοκλασικού Κτιρίου.

● **Παράλληλα όλα τα Δημοτικά** ακίνητα χρειάζονται φροντίδα και συντήρηση. Διοικητήριο, στο Μέγα Λιβάδι, Δημοτικός Ξενώνας «ΠΕΡΣΕΑΣ», στο Λιβάδι, Δημοτικό Χωροί στα Λιβαδάκια και στον Άη Γιάννη, κ.α. Άλλα χρειάζονται μεγάλες επεμβάσεις και άλλα μικρές, όπως καθαρισμός και τάξη. Τι γίνεται από αυτά; Σε τι φάση βρίσκονται οι προσπάθειες που, ίσως, κάνει ο Δήμος;

● **Οι συναντήσεις των φορέων** για τη καπετανία πολύ θετικές. Μακάρι να γίνονται και για άλλα πιο σημαντικά θέματα που αφορούν το νησί μας.

● **Η καθαρά Δευτέρα** βρίσκεται τους Σερφιώτες στην εξοχή ή στα τραπέζια των παραλιακών μαγαζιών με τους σαρακοστιανούς μεζέδες. Τις μαραθοθηγαλιές, τις λιαστές ντομάτες, την ταρμασοσλάτα και τα θαλασσινά.

Καλή Σαρακοστή. Και του Χρόνου.

● **Οφείλουμε μια διευκρίνιση.** Ο εορτασμός στην Μνήμη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ι. Μονή, γίνεται με διαπάνες της Μονής για υλικά και υπηρεσίες, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων. Ευχαριστούμε τον Πατέρα Μακάριο και την Ι. Μονή για την εξαιρετική φιλοξενία.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Μ. ΚΑΠΙΩΤΑΣ

Θεομήτορος 46
Αγ. Δημήτριος 17342
Τηλ.: 213 0456600 - Κιν.: 694 5234793